
місія Палати Репрезентантів 
проголосила вислід свого 
слідства, в якому республі-
каяська більшість ціс! п'ята-
членної комісії тверднть, що 
великі добродійні фундації, 
які корнстають із звільнення 
від оподаткування, підтрнму-
валн підривну діяльність в 
ЗДА. Більшість комісії заяв-
ляс, що ті фундації „просто 
підтримували підривну ак-
цію", видаючи великі фонди 
на ті цілі, які с противні аме-
рнканському способові жит-
тя. Цей звіт відноситься до 
таких великих добродійних 
фундацій, як Фордова, Роке-
феллерова, Карнегі та інші, 
які символізують великих ба-
гатіїв у цій країні, а не відно-
снться до релігійних і акаде-
мічннх інституцій, які не ма-
ють таких великих фондів, 
призначених на добродійну 
акцію. Звіт більшості! Кон-
гресової Комісії твердить, що 
ці фундації підривали свосю 
дісю ті основні засади, на 
яких побудоване демократач-
не життя ам'ериканського на-
роду. „Вони активно підтри-
мувалн атаки на нашу, соці-
яльну і урядову систему і ви-
давали гроші на підтримку 
соціалізму і колективних 
Ідей", — тверднть явіт біль-
шости комісій 3riA"^ - - -
ЯІІОІО більшостіѓ ті фундації 
маля` впляа'-і' язі закордсґн-
ну 'політику ЗДА, бо мали 
вплив на американську про-
паганду, впливаючи на те, 
хто мас бути урядовими до-

господарських справах. На-
слідок цісї акції великих до-
бродійних фундацій, згідно з 
твердженням більшості! ко-
місії, було те, що ЗДА підтрн-
мували думку про „інтерна-
ціоналізм", який змагав до 
„світового уряду", одночасно 
принижуючи американський 
‚‚націоналізм". Одним сло-
вом, у своїй тенденції ве-
лнкі добродійні фундації ке-
рувалнсь політичною лінією, 
яка „тягне наліво". Звіт біль-
шостн підкреслює і ту обста-
внну, що ті фундації мають і 
великі успіхи в багатьох ді-
лянках, головним нином у 
ділянці медицини, народного 
здоров'я і науки. Два дено-
кратичні члени цісї Конґре-
сової Комісії непогоджують-
ся зі звітом більшосте, і не 
підписали звіту більшосте. У 
звіті більшосте критикується 
також деякі великі американ-
ські щоденники, „Ди Ню 
Иорк Тайме", „Ди Гералд 
Трибюн" і „Ди Вашингтон 
Пост" та „Тайме Гералд" за 
те, що підтримували й обо-
роняли діяльність цих дс-
бродійних. фундацій. Негай-
но після опублікування звіту 
Конгресової Комісії днректо-
ри двох фундацій Дій Расќ 
(від Рокефеллерської Фунда-
ції)- і Г. Ровен Гентер (від 
Фордової Фундації) запере-
чили це твердження комісії, 
заявляючи, що ця комісія 
і. осл ўто џўвіЉЉї . звел t с н в м п" 
методами в своїй праці, бо від 
самого початку була упере-
джена до тих фундацій І не 
і'.окликала їх представників 

радниками в закордонних і на свідків під час слідства. 

Будова домів досягнула найвищого рівня 
в листопаді цього року 

Вашингтон. — Департа-
мент праці повідомляє, що 
цього року в листопаді у бу-
дові нових домів встановлено 
новий рекорд в порівнянні з 
тими самими місяцями попе-
редніх років. Число розпоча-
тнх нових будов у листопаді 
було на 26 відсотків більше 

листопаді почали будувати 
103,000 нових мешканевих 
одиниць, а число розпочатих 
публічних домів становило в 
цьому місяці 300. Федеральна 
Лудівельна Адміністрація ді-
стала 52,700 нових апліка-
цій, а в листопаді 1953 року 
внесено було тільки 23.7000 

і цьому самому місяці (аплікацій на будову^нових 
1953 року. Це число було число 
тільки'на три відсотки менше 
від числа нових будов у 
жовтні, хоч звичайно число 
нових домів в листопаді змен-
шується на 10-15 відсотків. В 

домів. Також збільшилося 
число контрактів на будову 
нових домів. Збільшений рух 
у будівельному промислі свід-
чить про поліпшення еконо-
міки країни. 

Будую ть ракету, яка за ЗО хвилин залетить 
до Москви 

Сан Діеґо, Каліфорнія. — 
Щоденник „Івніяг Трібюн" 
повідомляє, що місцева фаб-
рика літаків Дженерал Дай-
немікс Корпорейшен будує 
міжконтинентальнну ракету 

Атляс", яка зможе летіти з 
швидкістю 10.000 миль на 
годину, х Ця ракета матиме 
прилад, який керуватиме 

нею до призначеної цілі, і 
і зможе везти з собою ато-
мові й водневі бомби. Ці ін-
формації походять з урядо-
вих кіл. які відмовилися по-
дата докладніші відомості. 
Якщо ці вістки правдиві, то 
ракета „Атляс" зможе з ЗДА 
впродовж ЗО хвилин залетіти 
до Москви. 

В АМЕРИЦІ 
9 Кардинал Фреясіс Спея-

мал із Ню йорќу відлетів з ню-
йоркського летоваща на схід, 
щоб провести Різдвяні Свята з 
американськими вояками Пер-
ша його зупинка буде на Аляс-
3 де він відвідає стаціоновані 
там американські війська а 
після того полетить до Токіо. 

9 В Аргентині виключено з 
партії президента Перона сена-
торку Ельвіру Р. Д- Дв Рогаля 
за те ЩО вона голосувала про-
ти закону, яким дозволяється 
в Аргентині розводи. Тепер П 
мають позбавити сенатського 
мандату. 

9 До Вашингтону прибув з 
дев'ятиденної відпустки сена-
тор Джозеф МекКарті. Вів вже 
не носить руки на перев'язці, 
хоч як заявляв Його дружина, 
лікоть ще й досі иевилікува-
іінА Сам сенатор заявив своїм 
приятелям, що він почувас се-
бе добре. . 

# У Пасевку, Ню Джерзі, 
згоріла фабрика черевиків 
Чарлза Гендрі. Шкода, заподі-
яна пожежею, сягає 300,000 до-
лярів. 

9 Маріон АпДре розвелася з 

26 осіб впало жертвою великої катастрофи літака в Ню Йорќу 
Минулої суботи трапилась 

в Ню Иорку одна з найбіль-
шнх летунських катастроф, 
як літак власносте Італійсь-
крі, повітряної лінії розбився 
на впав у воду в Джамайсь-
кому залнві. Літак розбився 
при висадці на Айделвілсько-
му аеродромі, зачепивши за 
портову вежу, внаслідок чо-
го запалився та впав у воду. 
Жертвою катастрофи впало 
26 осіб і тільки 6 врятуяа-
лось. Більшість трупів витяг-
нено з води, витягнувши з неї 
теж частини розбитого літа-
ка. На фото: фрагмент ря-
тункової акції — з води ви-
тягають одного з врятованих. 

АКАДЕМІЯ НА ЧЕСТЬ МИХАЙЛА 
ГРУШЕВСЬКОГО В КОЛУМБІЙСЬКОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 
Ню Иорк. — У програмі як історик і творець історії", 

святкувань 200-ліття Колум 
бійського Університету, що 
йдуть під гаслом „Право лю-
дини на знання і вільне вико-
рнстання його", Українська 
Вільна Академія Наук у ЗДА 
ўладила в залі Каза Італіяна 
Колумбійського університету 
в Ню Иорку Академію на 
честь основоположника нової 
української історіографії, ве-
ликого вченого й політично-
го діяча — Михайла Сергіс-
вича Грушевського. Академію 
відкрив коротким прнвіталь-
ннм словом голова УВАН, 
проф. М. В. Ветухіз, після чо-
го від Колумбійського універ-
ситету привітання склав де-
кан проф. Г. Міллер. Проф. 
О. Фредеріксен виголосив до-
повідь на тему „Грушевський, 

проф. Олександер П. Оглоб-
лин „Грушевськнй, і ўкраїн-
ське національне відроджея-
ня", проф. Дмитро І. Чнжев-
ськин „Грушевськнй, як істо-
рик літератури" й проф. I-
ван С. Решетар „Грушевсь-
кий, як політнчішй провід-
ник." Половина доповідей бу-
ла виголошена англійською, 
половина українською мова-
ми. Академія зібрала коло 
300 осіб з поміж керівних ді-
ячіо науки й громадсьио-по-
літнчного життя амервкансь-
кнх українців. Були теж прн-
явиі численні американські 
професори та представники 
різних національних груп. — 
Академія почалась в год. 6-ій 
пополудні і скінчилась перед 
год. 0 вечером. 

ѓо відлету й терміну зустрі-
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ГАММЕРШИЛД ВІДЛЕТИТЬ ПІСЛЯ СВЯТ 
ДО ПЕЙЛІНГУ 

Стокгольм. — Після того, 
як комуно - китайський уряд 
повідомив в суботу 18-го 
грудня генерального секрета-
ря Об'єднаних Націй, Даґа 
Гаммершилда, що тон уряд 
погоджується на запропоно-
вану Гамиершнлдом нараду 
у Пейпінгу в часі, коли це 
буде вигідно Гвммершилдові. 
— цей останній мав уже 
2!Л-годннну розмову з кому-
но-китайськнм амбасадором в 
Стокгольмі, генералом Ќєнѓ 
Піяо. Даґ Гаммершилд відле-
тів до Стокгольму негайно 
після закриття 9-ої сесії Об'-
сднаних Націй на урочисте 
введення його до шведської 
Академії Літератури. Розмо-
ва з комуно-китайськнм ам-
басадором торкалася — як 
говорить короткий комунікат 
— формальної сторінки подо-
рожі Гаммершилда, дати йо-

По суті комуністичний Ки-
тай не змінив свого станови-
ща до справи ув'язнених 
американських летунів, обо-
роняючи далі свос „право" 
карати летунів, як „шпигу-
нів". Пейпінгське радіо далі 
заперечує Об'єднаних Наці-
ям право вмішуватись у „вну-
трішні справи" комуністично-
го Китаю, якою є, мовляв, 
покарання „шпигунів". Крім 
цього, вони твердять, що 'ті 
летуни не були полоненими, 
бо їх не піймано на терито-
рії Кореї, а ті, що їх пійма-
лн, були китайські селяни в 
самому Китаї, а не північно-
корейські вояки, чи китайські 
.добровольці". Коментуючи 
таке становище комуно-кн-
тайського уряду, західна пре-
са здогадується, що Чу Ен-
лай схоче використати при-
ізд генерального 

АМЕРИКА Й АНГЛІЯ 
ПОСЕРЕДНИЧАЮТЬ У 

СПРАВІ ЗАРЩИНИ 
Париж. — В останньому 

дні нарад НАТО й безпосе-
редньо перед своїм від'їздом 
І Парижу, однаково англій-
ський міністер Ідей, як і аме-
риканський державний секре-
гар Доллес включилися в 
)озмовн між французами й 

німцями про справу Зарщи-
нн. Як відомо, в Західній Ні-
меччнні є великі застережен-
ня проти тексту і духа поро-
і̀імінн.ч, що його в справі 

Зарщини зробили канцлер 
Аденауер і прем'єр Мендес-
Франс, і Аденауер офіційно 
звернувся до французького 
прем'єра, щоб різні спірні 
точки ще раз узгідннтн та 
дати ясну інтерпретацію. Річ 
іде головно про характер по-
розуміння - т и м ч а с о в и й чи 
перманентний — і про сво-

у Зарщині свобідио діяти. 
До Парижу приїхали були 
в цій справі віце-канцлер 
Франц Блюхер і директор по-
літичного департаменту а за-
хідньо - німецькому міністер-
стві закордонних справ, д-р 
Блянкенгорн. Рада міністрів 
15-членної Ради Европи, яка 
одночасно з Р а д о ю НАТО 
засідала в Парижі, не захо-
тіла офіційно інтервеніюва-
те в справі Зарщини з уваги 
на те, що Паризький договір, 
включно з порозумінням про 
Зарщнну, вже знаходиться в 
ході ратифікації. Але закор-
донні міністри Англії і ЗДА, 
після переведених ними роз-
мов буцім то прийшли до пе-
рекоканкя, що й у справі 
Зарщини прийде до остаточ-
Ного порозуміння Й що вона 
не перешкодить ратифіку-

бод^' всіх політичних партій ванню Паризького договору 

Рада НАТО скріпила єдність Заходу 
Париж. Рада Швнічно-Ат 

лантійського Пакту, в якій 
взало участь 14 міністрів за-
кордонних справ і найвищі 
військові керівники, скінчи-
лась в суботу 18-го грудня 
ц. p., закінчивши ведені у 
повній згоді й гармонії на-
ради над різними актуальни-
ми міжнародними проблема-

і. ЦИМ нарадам проводив 

те, що зменшилась небезпека 
для вільного світу. Рада НА-
ТО уповажнила головний 
штаб НАТО підготовляти 
оборонні сили так, щоб бра-
ти під увагу новітній розви-
ток щодо зброї і техніки. Це, ' 
мовляв, ие зменшує відлові-
дальносте урядів у накреслю-
ванні своїх оборонних плянів. 
Пояснюючи цей уступ кому-
нікату, пресові коментарі 
стверджують, що рішено 
вжити атомовоі зброї негай-

літаків 
Вашингтон. — Шеф штабу 

летунства генерал Натан Ф. 
Твайнінґ, промовляючи на 
зборах Товариства Летуись-
ких Сил у Вашингтоні, зая-
внв, що ЗДА мусять мати ве-
лнке число транспортових лі-
таків, бо на випадок війни 
морський і суходільний тран-
спорт може бути спаралізо-
ваний акцією ворога. У най-
ближчій війні найпевнішим 
засобом комунікації буде ле-
тунство, і тому треба вже те-
пер дбати про те, щоб ЗДА 
мали „ґльобальну рухлн-
вість" на випадок небезпеки 
і, при допомозі великих да-
лекопростірннх літаків, мог-
лн перевозити все те, чого 
вимагатиме війна. Генерал 
Твайнінґ згадав, що вже бу-
дуються два роди таких лі-
таків. Фахівці припускають, 
що генерал Твайнінґ мав на 
думці літак типу С-132, який 
може перевозити 50 тонн ван-

значений на 25 тонн. Ці два 
типи літаків будує фірма 
Даглес Еркрафт Ко., дирек-
тор якої Донелд В. Даглес 
передбачає, що незабаром ви-
продукують порушувані ато-
мом літаки, які зможуть, не 
п р н з є м люючясь, дістатися 
на кожне місце на землі. У 
Вашингтоні відсвятковано 51-
роковини летунства, під час 
яких виголошено промову 
про те, що треба поліпшити 
теперішні типи амернкансь-
ких транспортових і бомбо-
вих літаків. Транспортові лі-
таки мають бути в три рази 
більші від теперішніх типів, 
а бойові літаки мають досяг-
тн швидкосте 1,300 миль на 
годину. На відзначення цих 
роковин президент Айзенга-
вер вручив нагороду першо-
му конструкторові літака з 
більшою, від звуку швндкіс-
тю, Джеймсові Г. Кінделбер-
ґерові, директорові фірми 

і ІОДЇЛЯ. вортасться діеТ .. середи 
до-Ню Иорку, а зараз після 
Різдвяних Свят вїдлетнть до 
Пейпінґу. ', 

тажу, і літак типу С-133, при- Норт Амерікен Евіейшен. 

Урядовий законопроект про резерви — це не 
загальний військовий вишкіл 

ралдом Дж. Андерсом. Цей 
розвід цікавий тим. що прнм-
хвила жінка вже третій раз 
розводиться з цим самим чоло-
віком. Вони одружилися в 1938 
році і розвелися в 1942 р. По-
тім зков одружилися в 1943 ро-
ці, і розвелися за рік, в 1944 ро-
ші. Третій раз вони жили тіль-
ки шість місяців, бо їхній тре-
тій'шлюб відбувся в липні цьо-
го року. 

ф Впродовж 11-ох місяців 
цього року американські фар-
мери дістали за свої продукти 
27,200.000,000 долярів, — на чо-
тирн Відсотки менше як за цей-
самий час минулого року. 

Џ Презядент Айзеягавер за-
світив ялинку, що стоїть на 
майдані перед Білим Домом, і 
виголосив при цій нагоді п'яти-
хввлиняу промову до народу, 
яку передавали радіопі й теле-
візійні стаціі 

9 Ноповнбраітй губериатор 
Ню Порќу дістав на 11,125 го-
лосів більше від свого протии-
тгка сенатора Ірвінґа Айвса. 
Ця більшість ВИНОСИТЬ ТІЛЬКИ 

Вашингтон. — Асистент 
секретаря оборони Картер Л. 
Верджесс заявив, що запро-
понований урядом законо-
проскт про збільшення війсь-
кових резерв — це не загаль-
ннй військовий вишкіл, якого 
в цій країні не люблять. Бер-
д ж е с с казав, що урядовий 
проект різниться від загаль-
ного військового вишколу та-
кими чотирма пунктами. 1. У-
рядовий проект передбачає 
вишкіл тільки 100,000 вояків 
річно поза військовою служ-
бою, а загальний військовий 
вишкіл зобов'язував би до ви-
школу всіх здібних до війсь-
кової служби юнаків. 2. За-

гальний військовий вишкіл 
був би примусовий, а уряд 
передбачає засаду добровіль-
ности. 3. Урядовий п р о е к т 
плянус повний вишкіл впро-
довж майже десятьох років. 
4. Загальний військовий виш-
кіл був би постійний, а уря-
довий проект заплянованнй 
тільки на чотири роки. Але 
головні конгресові, провідни-
кн різно дитляться на цей у-
рядовий проект, і тому в по-
літачних колах гадають, що 
президент Айзенгавер мусіта-
ме кинути на терези весь свій 
авторитет, щоб добитися у-
хвалення цього законопроск-
ту про збільшення військових 
резерв. 

цим разом грецький міністер' 
закордонних справ Стефанос 
Стефанофульос. В офіційно-1 но після того, як би Советн 

секретарямЎ комунікаті стверджується і заата кували вільний cairv —-
Об'єднаних Націй до Пейпін- Іпоступ, 'зроблений за остав- Іа щодо останнього застере-
гу для говорення з ним рад-Іній рік в приготуваннях доіжвння, ніби уряди держав 
ше про Формозу і про допу-1 оборони Епронн. В окремому Імають ще остаточно рішати . 
щеннл комуністичного КнтЯЮ Іуступі адлвачлио, лда, ооЬяг-їиро ШІКМТТЯ-.язнюватж`.' 
до Об'однаних Націй, ‚як про (ська політика, підтримувана jто те застереження мас 
американських летунів. 

Закінчилась 9-та сесія Об'єднаних Націй 
Об'єднані Нації. — 9-та се 

сія Генеральної Ассамблеї 
Об'єднаних Націй закінчн-
лась в п'ятницю 17-го груд-
ня рішивши в останньому 
дні відбути в наступному ро-
ці 7-денну ювілейну сесію в 
Сан Франсіско з нагоди 10-
річного існування ОН та при-
йнявши бюджет ОН на рік 
1955 у висоті $40.131.200. Ге-
веральна Ассамблея рішила 
також виплатити $179,420 11 
недавнім службовикам Об'сд-
наних Націй, амернканцям-
комувістам, які. з'явившись 
перед сенатською комісією 
ДЛЯ ДОСЛІДІ' півджвних дій. 

відмовились зізнаватн. Під 
натиском ЗДА їх звільнено з 
праці, але вони виграли спра-
ву перед Міжнародним Трибу-
налом в Гаазі, який признав 
звільнення їх за нелегальне. 

Президент О. Н. д-р Ван 
Клеффенс дякував у своїй за 
ключній промові всім членам 
ОН за співпрацю і підкрес-
лнв ефективність сесії в цілій 
низці складних справ, як 
напр. вжиття атомовоі енер-
гії для мирних цілей, перего-
вори про роззброєння, спра-
ва Кнпру. Мароко і Тунісії 
(її відложено), корейських 
полонених. палестинських 
втікачів і ін. 

щораз більшою військовою І то теоретичне значення, не-
потугою, с далі наставлена І аастосувальне у практиці: 
на послаблення і ділення за-1 закордонний міністер Бельгії 
хідніх держав. Советн — ќа- 'Спакк відразу звернув увагу. 
жсться в комунікаті — не 
предложили ніякої конструк-
тивної розв'язки, що забез-
печувала б світову безпеку 
і закріпила мир за народа-
мн. Тому нема підстав віри-

що коли будуть поруйновані 
телефони, то військове ко-
мандувания НАТО не буде 
лсдатн, поки направлять те-
лефопн, щоб дістати від урл-
дів інструкції. 

Мендес-Франс відповів на погрози Москви 
чатком ратифікаційної деба-
та французького парляменту 
над Паризьким пактом про 

Аргентина заявляє про своє право на 
Фолклендські острови 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— Аргентинський уряд вис-
лав формальну ноту до Лон-
дону, в якій поновляє ‚своє 
домагання на Фолклендські 
острови, що с' тепер під ан-
глійським пануванням. Ці ос-
трови лежать на Південному 
Атлантику, і спір за них три-
вас довший час. Аргентинсь-
инй уряд заявляє, що Англія 
не мас права на ці острови, а 

своїм чоловіком музикою Дже-' 1850 року в цьому стейті. 

дві десяті одного відсотка від-
даних голосів, і найнижча від т е . "Ю в о н а Щ обсадила, ста 

сили. 25 серпня цього року. 
Аргентина прийняла закон 
про адміністрацію цих тери-
торій, а англійський уряд 24 
листопада окремою нотою за-
протестував проти цього. Ар-
ґентенська нота — це відпо-
йідь на англійську протеста-
ційну поту. 

Молотов пропонує Японії нав'язати 
дипломатичні взаємини 

Москва. — У відповідь на ків, як і в підписанні будь-
чаяву нового японського мі-'якого торговельного догово-
ністра закордонних справ РУ м і ж С С С Р ч н номуністнч, 
_ _ . _ . і ним Китасм та Японією по-
Шіґемітсу, що Японія взя-І с в т о м у щ о к о м у н і с т 1 І ч . 
ла б під увагу нав'язання ди- н і держави не підписали й не 
пломатичинх взаємин з ко- визнають мирового договору 
м^істичнимн державами і з Японією, підписаного всі-
підписання з ними торговель-j ми вільними державами у , 
ного договору, Молотов склав Сан Франсіско в 1951 році. 
офіційну заяву з запрошен- Гадають, що фактично труд-
няи Японії до „ІнформаціЃї- но буде змінити щось основ-
них переговорів" на тему!не в цій ситуації пе,ред пере-
.,практичних заходів, як по- веденням в Японії парлямен-
ліпшити взаємини". Труд- тарних виборів весною 1955-
ність у нав'язанні нормаль- го року. 

Париж. — Франція не 
дасть залякати себе погро-
зам — заявив французький 
прем'єр і міністер закордон-
них справ Мендес-Франс, вн-
голосивши через радіо про-
мову до французького наро-
ду у зв'язку з закінченням 
Ради НАТО, останньою со-
встською нотою з погрозли-
вою заповіддю, що Москва 
виповість Франції союзний 
договір, та у зв'язку з по-

озбросння Німеччини. Водно-
час Мендес-Франс повторив 
своє попереднє запрошення 
Москви до розмов „великої 
чвірки" весною 1955-го ро-
ку, підкреслюючи, що він ві-
рнть, що після відповідної 
дбайливої підготовн можна 
буде дійти до порозуміння в 
справах Німеччини й інших, 
що ділять теперішній світ. 

Англійське військо стріляло до демонстрантів 
на Кипрі 

динний генеральний страйк 
на знак протесту проти нега-
тивного становища, що його 

Жуков закидає Черчилеві „зрадництво" 

9 Алфред Буші з Вердженс, 
Вт., мас 83 роки. Вона мас семе-
ро дітей, 29 внуків 1 100 прав-
пуків. Сота правнука народи-
лася в жінки П внука 12 грудня 

лося незаконно, при допомозі 'цього року. 

Москва. — Маршал Геор-
ґій Жуков оприлюднив на 
сторінках „Правди" гостру 
статтю проти англійського 
прем'єра Черчила й маршала 
Монѓѓомері, закидаючи їм 
„зрадництво" в останній ста-
дії війни, коли то, мовляв, ці 
англійські мужі надто повіль-
но ' роззброювали німецькі 
війська на англійському від 
танку протннімецького фрон-
ту. Жуков підтримав цим не-
давній випад маршала Соко-
ловського проти маршала 
Монтґомері з приводу висло-
вў цього останнього про ко-
нечність вжите атомову 
зброю в найближчій війні. З 
Лондону повідомляють що 
там напастливі висту'пи со-
встських маршалів не зробн-
ли враження. Сам Черчил 
відчитав у парляменті заяву, 
в ЯКІЙ висловлює 

що коли СОВСТСЬКНІІ уряд за-
хоче взяти участь в політнч-
ннх переговорах чотирьох за-
хідніх держав після відповід-
ної попередньої підготовќ, 
яка запевнила б таким роз-
мовам успіх, то він це зро-
бить, не звертаючи увага на 
різні пропагандивні виступи. 

Нікосія. — Вуличні демон 
страції в столиці Кнпру. Ні-
косії прийняли такі розміри, 
що англійське військо було 
примушене стріляти до юрби. 
Були 23 особи ранені, 3? о-
сіб арештовано. Такі самі де-
монстрації відбулись в най-
більшому порті на Кипрі, Лі-
массоль. Там теж прийшло до 
стрілянини, з 12 раненими ft 
5 арештованими. Демонстра-
ції відбулись в суботу 18 гру-
дня, коли то націоналіста, ко-

зайняли Об'єднані Нації до 
домагання грецьких мешкаи-
ців Кипру прилучити Кипр 
до Греції. Об'єднані Нації 
прийняли компромісову ан-
гло-грецьку резолюцію, що 
„в теперішньому часі с недо-
цільно" розглядати ту спра-
ву. У відповіді на демонстра-
цію греків в НікосІЇ тамошні 
турки, яких с на Кипрі 100 

муністи і професійні спілки тисяч,'ўладили демонстрацію 
спільно проголосили 24-го-' проти злукн Кнпру з Грецією. 

В С В І Т І 

9 Генерал Деиісль, спеція-
ліст від вишколювання військ, 
перебуває від квітня цього ро-
ку в Південному В'єтнам'і, але 
досі ще не дійшло до згоди між 
Америкою, Францією і В'стна-
мом щодо вншкільноі програми 
п 1 в д є н но-в'єтнамської армії. 
Хоч у Південному В'єтнамі па-
нус політичне безладдя і уряд 
ие мас відповідного авторитету, 
генерал Денісль дивиться опти-
містично на дух в'єтнамсько! 
армії, яка, мовляв, за пів ро-
ку може стати цілком босздат-
ною і здібною відбити напад 

певність, комуністів. 

9 Югославський маршал П-
то провів 15 днів на 5.000-тон-
новому вяшкільиоиу воєнному 
корблі„Галсб". поки прибув до 
Бомбею, де індійці приймають 
найвизначніших заморських го-
стей. Хоч був зливний дощ. йо-
го прийняли з великою пара-
дою, під гуркіт привітальних 
гарматних стрілів. Він буде мі-
сяць в Індії, де братиме у'часть 
у полюванні на тигрів, як гість 
магараджі. 

9 Поліція в Токіо провела 
нічяу облаву на членів право-
it а ц і о н алістнчноі організації 
„Корпус Молодих Мучеників". 
Після численних хатніх ревізій, 
поліція арештувала цілий ряд 
молодих японців. 

9 А и г л І агький парламент 
виключив з-поміж своїх членів 

Вейкера, якого яедавяо засу-
джеио на 7 років в'язниці за 
використовування сфальшова-
НИХ ДОКуМЄКТІВ. У ЛИСТІ ДО ГО; 
лови парляменту Бейкер пере-
прошус з в'язниці членів пар-
ляменту і прем'єра Черчила 
„за клопіт, що я його спрнчи-
нив". 

# Чотира звхідяьо-вімецькі 
організації, що за свою ціль 
мають плекання добрих взас-
мня із Америкою, Англією, 
Францією І Канадою, видали 
спільну відозву, в якій заклн-
каюл̀ ь німців запрошувати на 
Різдво до себе американських, 
англійських, каиадійських та 
французьких вояків, і водночас 
апелюють до урядів цих дер-
жав, щоб на Різдво випустили 

в'язниць засуджених альян-
конссрватнвиого посла Пітера тами воєнних злочинців. 
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РЕАЛІЗМ ПЕРЕМАГАЄ 
Теперішня міжнародна політика хвилюється під пос-

тійною загрозою совстської агресії, як розбурханий вітрами 
- океан. Не зважаючи на страшну дійсність та на гіркий до-

свід, на Заході все ще є багато мрійників і наївних ідеа-
`лістів, які оцінюють Кремль та його володарів нормальними 
людськими категоріями і хапаються, як потопельник брнт-
вя, за кожний трюк комуністичної пропаганди з-під знаку 
підступного „миру" чи „співжиття" або бодай „співісну-

. вания". Такі ілюзії ще тільки збільшують совстську загрозу. 
А проте тверда дійсність та реалізм поступово пере-

. магають, і західній світ, не відрікаючись своїх мрій і надій, 
все ж таки рахується з дійсністю і відповідно діс. Доказом 
цього МОЖІТЬ бути деякі події та дипломатичні акції ос-
танніх днів. 

Москві пощастило сторпедувати довго і дбайливо під-
. готовлюваний договір про Европейську Оборонну Спільноту. 

Але негайно після того прийшло до відомих конференцій 
- у Лондоні та Парижі і остаточно до низки паризьких до-
: говорів, що, на місце плянованої європейської армії з ні-

мецькнмн дивізіями в ній, передбачають озброєння Захід-
. ньої Німеччини та зв'язання її з Північно-Атлантійськям 
- . Пактом. Ці договори переходять тепер свою остаточну ста-
і ; д і ю , себто ратифікацію парламентами поодиноких країн. 
.. Англія їх вже ратифікувала, а тепер на черзі найбільш 
';' ' важлива ратифікація парламентами Франції і Німеччини. 
к-.-. Очевидно, що Кремль ще в цій справі не скапітулював 

і продовжує свої заходи, щоб до ратифікації не допустити, 
вгь Ці заходи йдуть у двох напрямках: підсичування, облудних 
JjJ надій на „співіснування", з одного боку, і погроз — з дру-
- гого. Останньою такою погрозою була совстська нота з по-
Чл передженням, що Москва, на випадок ратифікації фран-
ї . цузьким парламентом паризьких 'договорів, уневажнить 
?. французько-советський договір приязни з 1944-го року. Ні 
ї одне, ні друге не мало успіху, головно, коли мова про уряд 
^ . Франції. Не зважаючи на всі ілюзії ‚‚співіснування", фран-

цузький уряд, як і уряди інших договірних країн, таки рі-
шив продовжувати справу ратифікації. Тепер, не днвля-
чись на погрози, уряд прем'єра Мендес-Франса ще й зв'язав 
справу ратифікації з заявою довір'я до себе, отже поставив 

-'-. П в категоричний спосіб: або парлямент ратифікує договір, 
І' або уряд уступає. ` . 

-ОД Не вплинули підсичувані совєтською пропагандою ілю-
. : зії „спіпіснувацші" і на дальшу оборонну підготовў Заходу, 

"'' Доказом цього с теперішня конференція Ради НАТО в Па-
.- рижі з такою важлнвою проблемою на її порядку нарад, 

к'ь як справа використання атомової зброї в можливій війні. 
"' 3 усіх західніх союзників тільки Америка і Англія мають 
1:1 цю зброю, ` при чому єдина Америка мас її в рішальній 
'.- кількості. Деякі європейські країни, не без впливу совст-
,! ської „мирової" пропаґандн, хотіли б, щоб справу внкорис-

- ` тавня атомової зброї, на випадок совстського нападу, уза-
лежнити від апробатн не тільки всіх урядів, але й парля-

—- ментів союзних країн. Америка обстоює, що, на випадок 
",;t совстського атомового нападу, використання атомової зброї 
--' у відплатній акції Заходу повинно бути „автоматичне". В 

"'І' самій Америці відізвались голоси, що коли б європейські 
w союзники були проти цього, Америка повинна перевірити 

л своє членство в НАТО. 
`" Це тільки деякі і для всіх видні "прзнаки західнього 

'"' реалізму, що повинні вплинути заспокійливо на публічну 
-' опінію, затривожену підступними „мирними" гаслами боль-
'" шевицької пропаганди. 

-о ВІСТІ ЗУАДКТ 
З сьогоднішнім числом „Свободи розсилається окреме 

'"' Передріздвяне видання „Вістей ЗУАДК'у". Гаряче рекомен-
дусмо кожному нашому читачеві познайомитись із їх зміс-

‚„V том і шукати свого іменн між поміщеними там жертводав-
цлми. Якщо воно там є, варто подбати, з нагоди цьогоріч-

.„ ної Коляди, щоб воно там було і в майбутньому і щоб 
, ! сума пожертви при ньому відповідала станові та мож-

'..‚'`ливостям кожного^ А коли, дорогий читачу, вашого пріз-
" вища там не знайдете, і його не було в попередніх спис-

,'.. ках, тоді тим більше подбайте, щоб воно було в майбут-
"' ньому з подвійною пожертвою. ЗУАДКомітет — це наша 
"' загальнонаціональна установа, а її цілі й завдання більше 
І ніж заслуговують на нашу масову підтримку. 

Як відомо, в біжучому ро-
Ці канцелярія Українського 
Конгі)есового Комітету зла-
дила Викази Українського 
Наіюдного Фонду. Ці Вика-
зн були виг`отовлені для 
кожного окремого поселення 
в ЗДА, де мешкають україн-
ці І подають список всіх 
платників і жертводавців в 
даній місцевості, з навсден-
ням вплачсних ними дптків 
та пожертв протягом чоте-
рьох років існування Народ-
кого Фонду. Ці викази розіс-
лано до всіх Відділів УКК, 
в кількості 6 примірників, і 
завдання цих Виказів — по-
датн образ жертвеиности на-
шнх громадян в кожній міс-
цевості та ЦЮ жертвенність 
можливо збільшити. 

Але, незалежно від цього, 
зладження Виказів дало та-
кож можливість зробити дс-
які підсумки і перевести пеп-
ну аналізу жеіггвснности на 
Народний Фонд за чотири 
минулих роки (1950-53). 

Ці підсумки й ця аналізи 
дуже цікаві і вельми пов-
чальні і заслуговують на те, 
щоб якнайширші кола нашо-
го громадян стші над ним зя-
становилнсь. 

Отже, при розгляді Внка-
зів, зауважено і встановлено, 
що платників і жертводавців 
Фонду легко можна поділити 
на три категорії. 

Перша категорія - - цс ті 
платники, що протягом чо-
тирьох років існування Фон-
ду (1950-53) щороку точно 
вплачувалн свій Націонал ь-
ннй Даток в сумі 10- долярів 
або більшѓ і вплатнлн ного 
щонайменше три рази. 

Друга категорія — цс ті 
громадяни, що пплатилн пов-
иий Національний Даток — 
10 долярів — принаймні два 
рази. 

І, нарешті, третя категорія 
це ті платники й жсртподав-
ці, що протягом чотирьох ро-
ків вплатнлн лише один раз 
повний Національний Даток 
(10 долярів) або прислали 
один-два рази дрібні пожер-
твн. ' . 

Першу категорію кваліфі-
кусмо, як „добрі", другу, — 
як „задовільні" і третю як 
неточні, випадкові, або, офі-
ційно, — „нерегулярні". 

Що ж показала переведена 
статистика?' "`''"' Г` 

Отжеѓ встановлено, що 
‚.добрих" платників протягом 
чотирьох років УНФонд мав 
15,6%, „задовільних" ' — 
13,8% і припадкових чи то 
,нерегулярних" 70,6%. Це є 
.середня" для цілої країни. 

Звичайно, окремі місцевості 
дають відхилення в той чи 
інший бік, але воно пере-
важно незначне. 

Як же виглядає ця справа 
жертвеиности в абсолютних 
числах ? 

Отже, всіх платників і 
жертводавців УНФонду, що 
протягом чотирьох років пе-
рсйшли через картотеку і 
книги Фонду, було загально 
28,653, а з них бул'о: першої 
категорії, себто ‚‚добрих", 
1.485 осіб, другої категорії, 
себто „задовільних", 3.Q17 
осіб і, нарешті, третьої кате` 
горії, себто „нерегулярних", 
20,221 особа 

Як в кожному суспільному 
явищі статистика вказує доб-
рі і слабі місця, так і в спра-
ві Фонду вона підкреслює на-
ще слабе місце, а воно є: 
„нерегу'лярні" платники. 70 
відсотків, себто майже % "1,е 

регулярних" платників — цс 

надзвичайно високий відсо-
ток. Коли прийняти, що ма-
теріяльна забезпеченість на-
ших, українських, громадян 
у ЗДА, в середньому, більш-
менш однакова, то цей висо-
киіі відсоток нерегулярних 
платників-жертводавців вка-
зус, що в справі Народного 
ФондЎ ще немає повної свідо-
мости того, що обов'язок сў-
проти Фонду є загальний і 
що Народний Фонд, як дж$-
рело і засіб щоденної систе-
матичної н а ц і онально-пол^-
тичної праці, не може і `Ќє 
сміє базуватись на нетрчно)$-
ті, нерегулярності, випадко-
вості. 

Правда, Український На-
родний Фонд стоїть на тій за-
саді, що кожна пожертва te-
і та найменша — від нереґу-
лярпого платника, заслугЬ-
вус на щиру подяку, особлн-
во, коли взяти під увагу, Що 
в кожній громаді є ціла нив` 
ка свідомих і заможних гро-
мадян, які, взагалі не нале-
жать до Народного Фонду. 
Але про „нерегулярних" тре-
ба говорити тому, що це".— 
громадяни, які вже виявили 
розуміння значення Фонду і 
свою добру волю щодо цієї 
національної установи; їхню 
увагу треба лише звернути 
на той невідомий їм факт, 
що ‚(Нерегулярні" платники 

складають аж надто великий 
відсоток, а це позбавляє На-
родннй Фонд стабільностн, 
твердостн, псаности. 

І справді, уявім собі, що 
цих 70% нерегулярних плат-
ників, себто 20,000 осіб, за-1 
платили б в біжучому році 
повний Національний Даток. 
Це дало б 200,000 долярів. А 
коли додати до того наш 
‚.нормальний" щорічний збір 
120,000 долярів, — то мали б 
ми понад 300,000 долярів! 

Але це означало б, що всю 
нашу дотеперішню `працю ми 
могли б розгорнути вадзвя-
чайно! 

Але, розуміється, це потре-
бувало б передусім високої 
національної свідомосте. Мо-
же вона і с, але наші думки 
і слова далеко не йдуть впа-
рі з ділами! 

З цього приводу не можна 
поминути без уваги повідом-
лення, що в останніх днях 
оббігло американську пресу. 
А воно звучить: „В Ню Иор-
ку закінчилась триденна 
конференція „Юнайтед Джу-
іш Аппіл". Ухвалено зібрати 
в 1955 році — 99.521,276 до-
лярів. З цієї суми на потре-
би Ізраїлю призначено 88 
мільйонів." 

Гляньмо на себе в люстрі 
цього повідомлення, на свої 
останні мітинги в справах 
державних, і зрозуміємо ду-
же багато . . . 

B.JRL 

І. Світ 

ЧИ МОЖЛИВА БЛЬОКАДА КИТАЮ? 
На протязі останніх тиж-

шв американська преса дис-
кутувала питання можливос-
тн бльокади Китаю. Постало 
це питання після Torot ,як 
червоний уряд у Пейпіяґу 
засудив 11 американських 
летунів та двох цивільних 
осіб за „шпіонаж". Усіх цих 
людей забрано в полон у бо-
ях в Кореї. Пізніше канадій-
ськнн летун, що повернувся 
з полону, підтвердив, що а 
ним перебували ще чотири 
американські летунн і подав 
їх прізвища. 

Не буду зупинятися на ак-
ції Об'єднаних Націй, на вц-
міні нотами з приводу цього, 
бо ця справа ще не захінче-
ча. Але сенатор Новлснд 'її 
Каліфорнії порушив пнтайн'я 
бльонадн Китаю, як один ќі 
засобів видобути американців 
на волю та примусити Катай 
поважати ЗДА. 

Питання бльокади Китаю 
не нове. Поставало воно' та-
кож під час корейської `ві$-
ни, а конкретно стояло і pj# 
час другої світової війниС . 

Китай мас 8.300 кілометрів 
(коло 5.400 статутних миль) 
морського узбережжя, від 
гирла р. Ялу, на кордонах 
Кореї в Манджурії, до м. 
Тунгґіну на кордонах Індо-
Кнтаю. Морський простір діг 
питься вздовж цих берегів ня 
три моря — Жовте мор`е, з 
затоками По-Гаї або Чилі й 
Ляотунґ, Східне, Китайське 
море від гирла р. Янґ-Цзи 
до Формозької протоки і Пів-
девне Китайське море від 
Формозької кѓротоќн до Індо-
Китаю. Пересічна глибина 
морських просторів від 102 
метрів на півночі в По-Гаї до 
260 м. біля о. Хайнан на иів-
дні. Узбережжя мас тисячі 
дрібних островів і проток, за-
токи й пристані. Острови 
вздовж провінцій Фукісн та 
Квантунґ у Формозькій про-

фльотою Чіянґ Каіі-шека. 
Труднощі контролі -узбе-

режжя, зокрема на півдні, 
надзвичайно великі. Недарма 
на протязі століть славило-
ся воно своїми піратами, які 
нападали не тільки на малі 
кораблі, але й на великі па-
сажирські, як це було перед 
другою світовою війною не-
далеко Гонѓконгу. 

Під час японсько-китайсь-
кої війни 1933-1945 років 
японська величезна морська 
фльота не тільки вела війну 
з союзними державами, але 
Й пробувала контролювати 
китайське узбережжя. Це ні-
коли не вдалося, бо вимагало 
забагато сил. Крім того, кн-

^тайці мають в†даичезву кіль-
кість джонок,' що являють 
собою дерев'яні плоскодонні 
вітрильники, не більш як 
75-100 тонн посмностн. Де-
сяткн тисяч їх плавали 
вздовж берегів, займаючись 
рибною ловлею і перевозячи 
різні вантажі. Після червової 
окупації цей рух значно під-
упав, зокрема у Формозькій 
протоці, бо ці джонки заби-
рас безупину фльота націо-
налістів, а також гостро кон-
тролюють комуністи. 

Потужна а м є р и к а нська 
фльота мас повну можлн-
вість бльокувати китайське 
узбережжя, затримуючи ко-
раблі, які доставляють або 
вивозять вантажі, але така 
срльота ледве чи зможе при-
пннити рух джонок, що три-
маються-ііілизько берегів. У 
південній частині Китаю бе-
реги скелясті, гранітові, а на 
півночі здебільшого наносні-
алювіяльні й часто внступа-
ють у море косами та ннзо-
винами. Море тут дуже міл-
ке на великій віддалі, як на-
приклад у гирлі Жовтої рі-
ки, або Гван-хо. 

Також постає дуже трудне 
питання з Ляодунським пів-

й Порт-Артур, які контролю-
ються Совстамн, Чи амери-
канська фльота може закрн-
тн ці порти, не починаючи 
відкритої війни? А наявність 
цих двох відкритих портів 
означає, що вся Печелінська 
затока з портами Таку, Тяньт-
зін, Інкоу, Чифу, Вей-ха-веї 
та десятки Інших вільна для 
плавби. Отже Північний Кя-
тай матиме морське сполу.-
чення з зовнішнім світом. 

Крім того, Китай матиме 
можливість перевозити знач-
ні вантажі своїми річками та 
каналами, які відіграють ве-
лику ролю у зв'язках між 
центральною і північною йо-
го частинами та Манджурісю. 

При загальній відсталості 
китайського транспорту, ін-
дустрії та торговельних зв'яз-
ків із закордоном, така бльо-
када загальмує тільки розбу-
дову військової промнсловос-
ти та приватний ринок. Роз-
виток китайського господар-
ства тісно пов'язаний з одер-
жанням закордонних машин, 
сировини та ін., але як гово-
рять опоненти бльокади — 
совстське постачання чимраз 
більше напливатиме суходо-
лом. Це буде великим тяга-
рем для одинокої залізниці 
через Сибір, спроможності 
якої обмежені, зокрема, ко-
лн врахувати согстську сис-
тему адмініст ,п "ї і пласні 
потреби Далекого СХОДІ' Й 
самого Сибіру. 

Таким чином бл" п-:адп Ки-
таю може викликати великі 
зміни в транспорті вантажів 
закордонного походження і 
спричинить певні труднощі в 
самому СССР, що зрештою 
позначиться на військових 
постачаннях для Хо-Чі-міиа 
в Індо-Китаї та в інших 
пунктах. 

.Залишається ще питання 
торговельних зв'язків і плав-
би біля Гонѓконгу. Це питан-
ня тісно зв'язане з інтереса-
ми Англії. Навряд чи Амери-
ка захоче вести бльокаду без 
співпраці Англії, якій зале-
жнть багато на її загально-
імперіяльних справах. 

Підсумовуючи всі ці думки, 
можемо сказати, що технічно 
бльокада може бути переве-
дена й буде досить дошкуль-
ною для комуністів, але во 
на не змусить їх звільнити 
заарештованих, а приведе до 
ще більших, ПОЛІТИЧНИХ 
ускладнень.-:; Кошти ' if" для 
Америки будуть дуже великі 
й ледве чи будуть оправдані. 

У боротьбі з такими воро-
гами, як комуністи, важливі-
ше виграти друзів у світі, 
тримати свої ідеї високо й не 
допускати до внутрішньої 
розкладовоі боротьби, яку 
розпалюють комуністи по-
всюди, а зокрема в Азії, де 
велика нужда, голод і пере-
населення. 

Китай мас багато слабких 
ділянок, які можуть бути ви-
корнстані з більшим успіхом, 
ніж драстнчні заходи. Багато 
з них досі невикористані, на-
приклад, проблема мусуль-
ман, яких в цій країні є по-
над 48 мільйонів, дармащо 
комуністи говорять тільки 
про 10-15 мільйонів. Крім то-
го, с тут сильні сепаратистич-
ні течії. Але це — проблеми 
для Формози, яка мусить від-
повідно вести свою пропа-
ґанду. 

О. Сап 

АРХИСТРАТЕГІЧНА ОПЕРАЦІЯ 

^Настрій перед 
поводом на землю був не-
весєлий.' 

— Колись — сказав св. 
о. Миколай — я був у лю-
дей тим, ким я є. Малень-
кій дівгинці, що питала ги 
св. Миколай існує, газета 
писала: ‚JlcHyc і буде існу-
вати доти, доки в людських 
серцях буде любов до 
ближнього й милосердя". 

Візьміть українську іміг-
рацію! — люди оглухли 
на крик розпаеу рідних 
голодних дітей і їхніх до-
гаряюгих батьків із зали-
шенецько% дантейщини. А 
одна панія, побувавши там 
п'яте - серез - десяте, об'-
хждзкае громади й голо-
сить: 

— Стап ди гелп! — Я бў 
ла там, їла разом з ними 
— ці люди забезпєгсні 

Слово забрав енергійний 
архистратиі Михаїл: 

— В справі панії: їй по-
казували хіба те, що дслі 
ќаташе нервів не вражає. Я 
сумніваюся, zu багила во-
на камери смерти по ґав-
тінґах і інших санаторіях... 
ги багила залишенецькі 
будні.. 

В справі людських сер-
дсць: якщо вони затарасо-
вані барахлом — викинути 
звідти барахло! Тоді буде 
місце на те, що в серці лю-
-.?ини мусить бути. Я подаю 
конкретну пропозицію: 
провести цьогорічний зимо-
вий похід на землю як дві 
стратегігні операції — для 
кого дарунки, а для кого 
серце... 

(Замість фейлетону). 
зимовим і Після цих слів св. Мико-

лай поклав кнцжку до 
шухляди (fќпарового 
бюрка. ." : -

Пацієнт г непорозумші-
ням дивився, налапував 
рукою серце, мов перєві-
р'яюги його. 

— фоговгрднику! Янго-
ли! — вигукнув раптор. — 
Я до смертц вдягний вам 
В мене на серці так легко 
стало... 

— Ну, я гадаю!... — доб-
родушно засміявся св. Ми-
колай. 

Гості з п неба збиралися 
відходити, але Скнара за-
ступив їм дорогу: 

— Пождіть! — гукнув. 
— І про нещасних зали-
шенців подумати треба... 

Архистрџтџг Михаїл 
дружньо штовхнув св. Ми-
колая в бік: баѓйте, мов, 
на що місце в серці звіль-
нилося†... .. 

А Скнара десятку св. Ми-
коласві в мішок суне. Це, 
каже, дітям т euporajK, щоб 
хог на тиждень молоко 
мали... і 

тоці здебільшого окуповані 'островом та портами Дайрен 

Іван Скнара прокинувся 
від несамовитої ясности. 
Навколо нього стояли ян-
голи з хірургігними мас-
ками на облиггях і з опе-
раційним знаряддям у ру-
ках... 

Заки Скнара додивував-
ся до кінця, янголи кину-
лися його роздягати. 

— Що ви†... Бог з ва-
ми!... Мене оперувати? — 
залебедів. 

— Так — була спокійна 
відповідь. , 

— Алс,{ж я здоровіЃ,., - , 
— Нх, не ЦІЛКОМ. 
— Як ,ме..." Ой! Ой! — 

моє серцеве!... . 
...Далі ќригати не було 

потреби, янгол - оператор 
вже витягнув із серця па-
ціента банкову книжку, а 
його помічник цілющою 
водою зцілив рану. 

— Багиш? — промовив 
св. Миколай. — Ось що не-
потрібно місце в серці тво-
єму забирало. А тим га-
сом місце цієї 
тут!... 

... З Іваном Івановиѓѓм 
операція важча була: вір-
те - не - вірте,— з його сер-
ця двотоннового форда ви-
тягати було треба!... Та 
скінгилбся гепі-ендом. Ко-
ли янгол обережно маши-
ну до гаражу засовував, 
Іван Івановиѓ з дива не ви-
ходив: 

— А хай тобі грець! Ѓа-
раж спеціяльно збудовагю 
для ‚jcapul' — а я'{і в серці 
двигав. Ну,тп його!... 

З вдягности за операцію, 
Іван Івановиѓ княжий дар 
на медикаменти недужим 
залишенцям- дав. Ще й 
афідевіт для скитальської 
родини підписав... 

... Що й казати про тих, 
яким цілі „гавзи" з серця 
виймати і знову їх на запу-
щені „льоти" ставити дово-
диЛОСЬ.'†..; ' ^ 

В цих стільки місця в 
серці для милосердя звіль-
нилось, що мертві зали-
шенці від цього ‚живущого 
тепла з гроб`у вртали б (як-
би так не .„фер боте н" 
було). 

Читайте українські 

1 газети, бо часте 

м д о до просиѓѓн, а просвіта — 

І 

... А наша панія? 
Що їй збперовано — не-

відомо. Певне те, що їй за-
грожено: ще, один такий 
звіт про залигиснціе — t 'й 
на п'ять літ до табору за-
лишенецького перемістять. 
Щоб мала гас всюди зай-
ти, все баѓйти і на власній 
шкірі ‚^ќспірќне" відбути, 

книжки Тоді напевно інакше апос-
тольствувати буде!... . 

Айзенгавер вітає збройні сили ЗДА з Різдвом 
Христовим 

Вашингтон. —г Президент 
Айзенгавер привітав збройні 
.сили ЗДА з Різдвом Хриспь 
вим, заявляючи, що, де б а-
мериканські вояки не повни-
ли свою службу, то вони пра-
цюють на те, щоб наблизити 
світ до трьох головних цілей: 
миру, справедливосте і волі. 
Президент висловив надію, що 
Різдво Христове „збудить у 
всіх нас щире й гаряче при-
речення так довго не спочити, 
поки ці три цілі не будуть 
осягнені". Айзенгавер зая-

- О і 

-'І З Іван Ганнич 

СХХХХІХХХІХХІХ 

К О М У Н І С Т 
j (Оповідання) 
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1 
проговорив сам до себе. І 
пригадав, як вчора увечері 
до нього забіг „ненароком" 
Одарчнн Микола і захлннаю-
чись, неначе боячись, що 
хтось йому не дасть догово-
рнти, повідомив, що, за до-
говором совстів із німцями, 
німецька армія відходить до 
Сяну, звільняючи терен для 
совстськнх військ, які мають 
вступити і в їхнє село. Мнко-
ла запевняв, що до другої 
години ночі не залишиться 
тут ні одного німецького во-
яка, а ранком вступлять со-
встські війська. Отож він ще 
до схід сонця вийшов за се-

щоб першому зустріта 
давно очікуваних визволите-
лів. 

Ще хвилина і крізь затяг 

Він стояв на високій, по-
рослій бур'яном могилі, за 
селом і замріяно 'дивився в 
далечінь. М'який вересневий 
Вітер куйовдив довгі пасма 

^волосся на його голові, грав-
jjjca полами злннялого плаща, 
"Звіти облягав його високу, 

згорблену постань. 
, Сухими, зашкарублими ру-

^сами він крутив цигарку і 
"ае відривав напруженого зо-

ру від брукованого шляху, 
що тягнувся у напрямку 
Самбора. Жадібними очима 
лоппп строкатий краєвид, що 
відбігаз ген-ген до синіх Кар-
патськнх гір і губився в осін-
нім, рчнкозіх тумані. Нав-
круги булл тиша. 

С"пуппши цигарку, перво 
Во витер сігтш'^а. і. затягнув- нену туманом голубизну не-
шися "іѓ- ;.ч иіцкгч"о тютюну, ба прорізався окраєць сонця. 

— Не чутті... і не видно! ІЯркочервоним пурпуром, мов 
У чім и:е сгграсв? Чи може }крізь решето, розсіяв пін свої 
це не П'`ав"п. внгадімі. або'промені, заливши ними роз-
чиіісь дурний жарт!? . . — орані поля і дорогу. 

' Час від часу випускаючи 
клубки густого диму, Остап 
стояв нерухомо, задуманий, 
мовчазний. А дуиш дзвеніла 
надією, ^атаєною радістю, 
чимсь невідомим. Здавалося, 
ось-ось із-за далекого обрію, 
бнтою дорогою, хлинуть дов-
гождані совстські пінська. 

Але час ішов, поволі підби-
валося сонце, випиваючи хо-
лодні роси. Туман рідшав, 
відходив білою стіною, аж 
поки й зовсім не зник. І пн-
соке небо задзвеніло осіннім, 
степовим ранком. 

Остап глянув на чистий, 
широкий обрій, і ного душа 
сповнилася смутком. Обрій 
був мовчазний. І надія й ра-
дість почали ховатись, зннка-
тн в душі, а серце тремтіло, 
боліло. Він уже хотів махну-
ти на все рукою і ні з чим 
вертатися до села, як раптом 
щось гаркнуло, загуло і чор-
ний клубок густого диму 
встав над обрієм. Поволі під-
нявся над придорожніми де-
ревамн і, повільно розплнва-
ючись, зник у синьому небі. 

Остап затамував дихання 
— прислу х а ю ч Н с Ь - Знов у 
далині гаркнуло залізом, вда-
рилося об брукованин шлях 
і десь відбилося луною. Ще 
хвилина і гуркіт почав на-

ближатнся, зростати. І рап-
том, мов з-під землі, із-за ши-
іюкої коренастої верби, що 
стояла похилившись на пере-
хресті доріг, виринув танк, 
другий, десятий. Ціла коло-
на танків тяжко гриміла на 
бруку. На передній площадці 
головного танка, тримаючись 
рукою за дуло гармати, сто-
яв советськнй командир і 
приклавши до очей бінокля, 
обсервував місцевість. В Ос-
тапа заграла на лиці весела 
усмішка, а серце забурліґло, 
заспівало радістю. 

Це ж ішло військо вимріл-
ної ним країни. Тієї країни, 
про яку він марив не одну 
безсонну ніч. Це ж ішли 
представники тієї країни,' за 
яку він відсидів кілька років 
у львівській тюрмі та в конц-
таборі Береза Картузька, 
спершу як симпатик, а потік 
як член підпільної комуніс-
тичної партії. Це ж ішов ви-
мріяний порядок Сходу, без' 
холопа і без пана. І Остап в 
уяві вже широко крокував 
панською землею і, міряючи 

щедро наділяв безземель-
ннх і малоземельних- своїх 
односельчан. 

Нараз, за кілька кроків,. 
передній танк, загарчавши;! 
мов собака на прив'язі, зупн-

нився. За ним зупинилася 
вся колона. З передньої ма-
шини скочило два танкісти і, 
тримаючи в руках автомати, 
пішли до Остапа А в цю ж 
хвилинку всі інші танки по-
вернули жерла гармат на Ос-
тапа, неначе то була не лю-
дина, а щонайменше ціла во-
рожа батерія. 

Душа Остапа заховалась в 
п'ятв. Йому здавалося, що 
ось зараз уся ця танкова ко-
лона плюне гарячим олнвом 
і змішає його з землею. І' в 
його душі вже затремтіла 
струна жалю-за тим, що він 
сам вийшов у поле за село, 
щоб першому зустріти внзво-
лнтелів. 

— Руки вверх і ні с мес-
т а ! . . — скомандував танкіст, 
наставляючи до Остапових 
грудей автоматичного пісто-
ля. Остап, хотів крикнути: 
„браття, я комуніст",'та від 
переляку, що стряснув ним, 
як вітер грушею, пробелько-
тав щось незрозуміле. Голос-
но крикнув „бра". . . і недо-
кінчнвшн. слухняно підняв 
свої довгі, жилаві руки. 

— Обискать!.. — скоман-
дував перший танкіст до дру-
гого, уважно слідкуючи за 
‚кожним рухом Остапа Дру-
гий танкіст підскочив до Ос-

тала і, пронизуючи його гост-
рим поглядом, мовчки обла-
пав його з ніг до голови. А 
коли вся процедура обшуку 
була закінчена і Остап стояв 
як прибитий з вивернутими 
назовні кишенями, запитав: 

— Ви ќто такой?!. 
— Я . . . Остап Нерада . . . 

я к о м у . . . ніст ось із цього се-
ла, — протяжно відповів Ос-
тап, показуючи рукою в на-
прямќу невисокої могили, з-за 
якої виглядали вершки дерев. 
— А вийшов сюди, щоб пер-
шому вас зустріти. 

На слова „комуніст" та „зу-
стріти" танкіст зробив великі 
очі, ще раз підозріло погля-
нув на Остапа-і, усміхнувшись 
самими кутиками уст, відпо-
вів: 

— Очень пріятно. Я тоже 
комуніст. — І міцно потиснув 
руку Остапа 

За кілька хвилин колона 
танків наближалася до села 
На площадці головного тая-
ќа, разом з комісаром, стояв 
Остап Нерада, підставляючи 
своє задоволене лице тихому, 
вересневому вітрові. 

П 
Танки проїхали головною 

вулицею до центру і зуташн-
лися на майдані коло коопе-
ратнви. Юрми молоді і craj}-

ших селян, по-святковому 
одягнених обступили їх. Де-
які сміливіші підходили до бо-
йовнх машин, з цікавосте ма-
цали їх руками, міряли очн-
ма і посміхалися. 

Село заворушилося, мов 
розбурханий вулик. Весела 
дітвора заповнила майдан 
своїм гомінким криком. З усіх 
вулиць невеликого, підгірсь-
кого села пливла різноголоса 
маса чоловіків, жінок, хлоп-
ців, дівчат. 

— А чи чули, що й Остап 
Нерада приїхав з ними? — 
обізвався чоловічий голос з 
юрби. 

— Остап Нерада?! — пере-
питав хтось здивовано, нена-
че це ім'я прозвучало для 
нього вперше. 

— Так! На переднім танку, 
разом з совстськнм комісаром. 
Там'така велика цяця, що й 
не пізнати. Високо губу зако-
пнлнв. Нова влада...-Чекай, 
чекай! Думаєш, що вони'щось 
добре принесли. Загубиш і ті 
латані штанці, що маєш! 

Юрба голосно зареготала. 
— I I I . . . ш . . . а . . . а! . . — 

прошипів хтось в юрбі і го-
лосно звернувся до'решти се-
лян, що стояла осторонь від 
танків, насторожено лерешіп-
туючись: — Підходьте блнж-

внв, що заплатою за святку-
вання Різдва Христового да-
леко від рідні— повинна бу-
ти свідомість того, що амери-
канські вояки „служать спра-
ведлнвій і дорогоцінній спра-
ві". Секретар оборони Чарлс 
Б. Внлсон у своєму зверненні 
до збройних 'сил ЗДА, заявив, 
що вони працюють „для о-
борони й безпеки своїх рід-
ннх і дорогих". Крім того ві-
тали американські збройні си-
лн голова Об'єднаних Шефів 
Штабу — адмірал Артур Рад-
форд, секретар фльоти Чарз 
С. Томас, векретар летунства 
Гаролд Е. Толботт, шеф шта-
бу армії генерал Метью Г. 
Ріджвей та. шефи штабу ін-
шнх родів збройних сил ЗДА. 

Читаяте українські тиќки 1 
газетќ, во часте чктааяя кеда 

до просвітќ, а просвіта — 
це сяяв! 

— і — — 

че! Чому боїтеся?! Мітинг 
зараз має починатись. 

— Який мітинг?—знов на-
смішкувато і в той же час за-
пнтливо перепитали з юрби. 

— Сам со'ветськнй комісар 
буде говоглкги.' 

— А може не сам? Може 
Нерада ftoijjr-допоможе? 

Юрба знову голосно зарс-
готалася. ." 

— Ну ж, підходьте ближ-
че! 

Одначе, не всі мали бажай-
ня підходи†в. ‚Частина юрби, 
мов боячись, а може відчува-
ючн щось недобре, стояла ос-
торонь, посміхаючись та пере-
говорюючнсь.' 

— Подивіться, які великі 
танки воіш мають! Та всі зе-
лсні. Таких танків і німці не 
мали, — з захопленням гово-
рнв якийсь юнак. 

— Еге яьС Не мали. Підн 
розкажи своєму татові, а не 
мені, — обізвався кремезний 
чоловік в сірому плащі. 

. 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 21-го ГРУДНЯ 1954. 

КОМУНІСТИЧНЕ ПРОНИКАННЯ ДО 
РОБІТНИЧИХ ЛАВ В КАНАДІ 

Рухлива протнкомуністич-
ва організація^ „Комон Коз" у 
В. Британії основно дослі-
джувала, як комуністи нама-
гаються захопити в ̀ свої руќн 
робітничі профспілки і з я-
кою ціллю. . . 

їхня акція в'тону напрямі 
почалася ще з часу, коли Ле-
нін з притиском доручив сво-
їм агентам у аахідніх держа-
вах „вживати всіх засобів 
хнтростн, підступів, нелегаль-
ннх методів, ухиляння і ви-
крутів для проникнення в ро-
бітннчі профспілки і ведення 
там комуністичної роботи". 
Комуністичні а ґ е н т н , щоб 
здобути впливи у профспіл-
ках, були зобов'язані: а) ор-
ганізувати брехливі шептані 
кампанії проти робітничих лі-
дсрів; б) фальшувати юнійні 
вибори, підробляти виборчі 
квитки, невірно підраховува-
тн голоси (напр. бувши в ро-
лі підраховувачів голосів під 
час голосування на страйко-
внх зборах); в)І підроблюва-
ти листи й телеграми; г) ви-
корнстовувати свою функцію 
офіційних працівників філій 
профспілок f утруднювати 
своїм членам зв'язок з юній-
ними властями; д) поборюва-
ти своїх противників, очорню-
ючи їх чи побиваючи фізич-
но, або планово'викликаючи 
безробіття. . і 

Комуністи, котрі контролю-
ють якусь юні нџу організа-
цію, с зобов'язані корнстува-
тися її фондами для цілей ко-
муністичної партії. Зокрема 
вони використовують саму ю-
нію та її видання для шнрен-
ня комуністичної пропаган-
ди, а особливо, наполегливо 
намагаються п' а р а лізуватн 
промисл. страйковнмн акція-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ми без уваги на справжні ін-
тереся 'членів тих профспі-
лок. 

У 1949 р. Конгрес Промнс-
ловнх Організацій (СіАйО) 
виключив зі свосї спільноти 
юнію „Мани, Міл енд Смел-
тер Воркерс", тому, що вона 
була під контролею комуніс-
тів. З тісї пори всякі спроби 
не - комуністів перейняти ке-
рівннцтво тісю юнісю иатрап-
лялн на фізичний спротив 
комуністів. '' 

Подібно як у Канаді, так і 
у ЗДА, юнія Майн, Міл енд 
Смертер Воркерс охоплю: 
робітництво, затруднене в 
продукції знанчної кількості! 
олива, цинку, міді й мосяжу. 
Сенатська слідча комісія в 
ЗДА, покликана у 1952 ро-
ці, виявила, що згадана юнія 
пляново о р г а н і зўвала два 
страйки мідних робітників, 
щоб у той спосіб підірвати 
зусилля Америки в часі ко-
рейської війни. 

Проблема комуністичного 
проникання в робітничі проф-
спілкн с принаймні така за-
грозлива як у В. Британії. 

Але більшість великих ро-
бітничнх профспілок у Кана-
ді є вільна від усякої комуніс-
тичної закраски і насправді 
в и р а з н о протикоміністнч-
ного иаставлення. Деякі з 
них перевели в себе основну 
чистку від небажаних еле-
ментів. Свідома своїх завдань 
юнія с сама в собі оборонним 
бастіоном проти комуністнч-
ної загрози. 

„Канадійська Сцена". 

Низ Йорќ, Н.Й. 
Ювілейне святкування 70-тга 

українського жіночого руху. 
Цього року, 5 грудня украін-

ське жіноцтво у Ніо Порќу, во-
лнчаво святкувало ювілей 70-
ліття праці і боротьби за права 
жінки і народу із дня заснован-
ня Наталею Кобркнською 8-го 
жовтня 1884 першої жіночої ор-
гаяізаціі „Товариство Руських 
Жешцнн" у Стаииславові. 

Порядком ювілейних святќу-
вань, вранці відправлені були 
в українських Церквах Служби 
Божі в намірекні українського 
жіноцтва і народу, відтак Па-
нахиди за помсрішіми жінками, 
учасницями Українського Жі-
ночого Руху. Вполудне відбу-
лась у залі Українського На-
родного Дому урочиста Акаде-
мія, а у вечорі Бенкет. 

Ця святочна хвиля згуртува-
ла усі прошарки Зфрганізовано-
го українського жіноцтва в 
прнявності провідних людей 
п о л і т и ч ного і громадського 
життя та громадяиства. 

ІІЧ.Р" 

Міннеаполіс, Міни. 
Учасникам Першого 

Походу. 
Зимового 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
і співвласниками Ів-мільйоново-

го майна УНСоюзу. 

УВАГА' ППКАҐО И ОКОЛИЦЯ! 
Заходом Об'єднання Амер. Укр. Вет. Лікарів ‡ 

відбудеться 
В НЕДІЛЮ, 2Є-го ГРУДНЯ 1954 Р. 

о год. 5-ій вечором 
в новій залі Школи св. о- Ннколая 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
вшанування пам'яті ОЛЕСЯ-КАНДНБН 10-річчи і 

його смерти. І 
Програма Академії в афішах. — Просяться взяти численну ^ 

`?лл ,,;,.(., .„.участьч. . '_.,„ г.``:уи:^^„^;;:. і 

для 

. . . - 4 
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ТОВАРИСЬКІ СХОДИНИ КОЛИШНІХ СТ}'ДЕН-
TIB І СТУДЕНТОК ЛЬВІВСЬКИХ ВИЩИХ 

ШКІЛ у справі 

ЗАГАЛЬНОГО ТОВАРИСЬКОГО З'ЇЗДУ 
в 1955 Р. 

В НЩЏЛЮ, 26-го ГРУДНЯ 1954 Р. 
о год. 7-ій вечора в долішній залі У. Н. Дому, 

140 — 2nd Ave., New York City. 
Усіх колишніх студентів і студенток вищих 

шкіл запрошує Інщіятивюійі Комітет. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОЬІД ЎЌРАННІ 
1-ий відділ в Нюарку, II.'Дж. 

повідомляє Вп. Членство, Снмпатнків, Організації 
м. Нюарку й околиць, що 

8-іиІ РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ВІДДІЛУ відбудуться 

В СУБОТУ, 1-го СІЧНЯ 1955 P., 
в домівці СУМА. 

(Українська Централя, 180 Вільям пул., Нюарк, Н. Дж.) 
ПРОГРАМА ЗБОРІВ: 

1. Відкриття зборів, година 1-ша пополудні 
2. Вибір президії зборів 
3. Привіти 
4. Звіти: голови, референтів, контрольної комісії 
5. Вибір комісії матки 
в. Запити, .дискусія над звітами 
7. Схвалення роботи уступаючої управи 
8. Вибір: управи, контрольної комісії, товариського суду', 

делегатів на конвенцію ООЧСУ, делегатів на конвенцію 
УКК Америки, делегатів до Громадського комітету спів-
праці організацій м. ^Іюарку, делегата до ЗУАДК-у 

9. Внески і запити 
10. Доповідь Голови Г.У. ООЧСУ п. Вопчука 
11. Дискусія над доповіддю 
12. Закриття зборів. ` 

Упрва 1-го відділу ООЧСУ в Нюарку. 

З ІНІЦІАТИВИ та під безпосе-
реднім керівництвом арт. укр. 
опери О. Мартиненка, мисѓці м. 
Міннеаполісў влаштували кон-
церт, що відбувся в суботу 
11 грудня ввечорі , чистий при-
буток з якого призначено на 
допомогу учасникам Першого 
Зимового Походу, що за станом 
здоров'я залишились в Бвропі. 

Перед початком концерту со-
лістка Л. Перчишин проспівала 
Американський Гимн. Після 
того, голова філії УКК В Міне-
аполіс О. Лютий, в українській 
'. в англійській мовах, сказав 
.'-.ступне слово, підкресливши, 
лому присвячено концерт. 

У концерті приймали участь 
солісти: арт. укр. опери О. Мар-
тннснко, 3. Мельниченко, О. 
Бринь, Л. Псрчншин, Р. Сера-
фнмовнч. Л. Мікс (естонська 
співачка) і арт. укр. драми Б. 
Ґрінвальд і чнтанші вірша). 
Декламатори — О. Хоролець і 
О. Колесніченко. На окрему у-
вагу заслуговує арт. укр. опе-
рн О. Мартнненко, якому за йо-
го високомистецьке ` виконання 
було піднесено квіти й довго 
нсигамонними оваціями, що су-
проводжалясь чнслеинимн ви-
гуками прнзиання, публіка три-
чі нпі^ііікала виконавця на сце-
иу. Співачці 3. Мельниченко 
теж було вручено китицю кві-
гів і щиро нагороджено її дов-
го нспгаваючнми оплесками. 
Велике признання належить 
молодому, співакові Р. Серафи-
новичу а також співачкам О. 
Бринь, Л. Перчивши та .Л. 
Мікс, яких публікаѓ щиро пагс-
роджувала оплесками. 

Наприкінці концсртовоі про-
грамн, п. О. Литий зачитав кс-
ротенькнй зміст зворушливих 
листів, що наспіли від багатьох 
ветеранів, учасників Зимового 
Поход%', лицарів Ордену Заліз-
ного Хреста. Після того, учас-
ник Зимового Походу, лицар 
Ордену Золотого Хреста, голо-
ва Орденської Ради 3. X. ген. 
хор. К. Смовський, привітав 
присутніх на залі учасників 
Зимового Походу і всю свя-
точну громаду, - коротенько зу-
пннивши(̀ ь на великому націо-

иальио - визвольному значенні 
Зимового Походу, який.в дуже 
важких умовах, з великою 
ідейною самопосвятою було 
розпочато 35 років тому, 6-го 
грудня 1910, ft переможно за-
кінчено 6-го травня 1920 р. З 
короткими привітами ft з під-
кресленням героїчного чину у-
часників Зимового П'оходу вн-
ступали А. Романеико та О. 
Мартнненко. На з а к і н ч е н н я 
концерту, виступив хор пара-
фіі си. Юрія Переможця, під 
керівництвом о. М. Вриия. Шс-
нею ‚‚Журавлі" 1 вставанням з 
місць, всі присутні вшанували 
невмирущу пам'ять борців-уча-
сннків Зимового Походу, які 
життя своє віддали в боротьбі 
за волю України. Після того, 
хор проспівав ще три ггісиі, за-
кінчнвши концерт могутнім спі-
вом Українського Національ-
ного Гнмну. 

Акомппаніювали на фортепі-
яні 3. Мельниченко, Л. Марти-
ненко та Є. Бсрсцька.4 Оформ-
леивя сцени — О. Вулавицький. 
Такий же концерт відбувся в 
суботу 4-го грудня в м. Сант 
Пољ 

о. М. Годннський. ў 
Шікаго, Ілл. 

З праці Амерякансько-Україн-
ського Об'сдваини Ветеринар-

ннх Лікарів. 
Об'сднання Українських Ве-

теранів Лікарів в Америці (ос-
новаве перед п'яти роками), мас 
як відомо, свою Централю в 
Шікаго. Це професійне об'сд-
нання наших ветеринарних лі-
ќарів об'сднус у своїх рядах 
поверх 120 членів, що опиннлн-
ся поза Батьківщиною. Слідку-
ючн за працею цісї `організації, 
слід признати, що вона не за-
недбус своїх гарних статутом 
накреслених цілей — нести так 
матеріальну як і духову поміч 
своїм розсіяним, по цілому сві-
ту членам, більшість з яких о-
пннилася одначе щасливим 
збігом обставин в ЗДА. Свосю 
діяльністю вона продовжує 
традиції свойого славного по-
персдника — Товариства „Ват-
ра у Львові, що довгі роки до 
самої війни розвивала плодо-
внту діяльність, підховуючи у 
своїх рядах не тільки добрих 
фахівців — ветеринарних ліка-
рів, з яких багато вложило свій 
науковий вклад у фахову, вете-
рннарно - лікарську науку, але 
також добрих патріотів-укра-
їнців, що не забували про своє 
походження, потреби та вимоги 
української суспільносте, де б 
їх химерна доля не кинула. Ця 
традиція осталася й до сьогод-
ня, бо слід ствердити, цей на-
правду відрадний факт, ще.ук-
раінські ветеринарні лікарі, сс-
ред яких є люди різних погля-
діп, задемовструвади перед у-
сією українсько - америкавсь-
кою суспільністю свою солідар-
йу поставу 'супроти мінімаль-
них вимог, що `їх наклад ас ви 
нас наша централя, Українсь-
кнй Конгресовий Комітет Амс-
рикп, складаючи кожного року 
поголовно свій даток на „На-
родний Фонд" УККА! Це ма-
буть чи не одинока професійна 
організація наша в ЗДА, що 
той обов'язок взяла направду 
поважно і виконує його точно! 
Очевидно, що при тому даткові 
і багатьох інших пожертв на 
потреби нашої допомогової, на-
уковоі (НТШ) акції 1 іншої, 
тямлять про тих своїх колеЃ, 
що опинилися у тяжкому поло-

жсвні з причини недуги і т. п„ 
— та допомагають їм у потре-
61. Останвьо передали поверх 
1,000 дол. иа такі потреби, ви-
являючи на ділі, що дух брат-
ськоі, солідарної допомоги, за-
сіяний „Ватрою", не є їм чу-
жнй. Організація наших Вете-
ранів, що їх поверх трьох років 
очолює відомий ще зі студент-
ських часів діяч — д-р Володи-
мнр ПОмІрко, розвиває всебічну 
діяльність у всіх своїх нахрес-
леиих статутом ділянках. Зо-
крсма продовжуѓ, видавати пе-
ріоднчио свій „Листок", квар-
тальнвк, рід `^профссійно - ш-
формаційного мурналу. На сто-
рінках цього журналу кол. про-
фесорн - науковці різних висо-
кнх ветервнаряих шкіл Укра-
Івн та члени Об'єднання друку-
ють, дописи з ветеринаршної 
медицини, зокрема новості, як 
також свої оригінальні наукові 
праці. 

Крім ‚Листка", - Об'сднання 
Ветеринарів розпочало в цьому 
році видавати ветерннарійно-
термінологічний сліпниќ, незвн-
чайио потрібну, основну річ, що 

Об'сднання Ветеринарів в Ш1-
каґо видало збірку поезій Оле-
ся ‚Айстри" своїм коштом, з 
передмовою'В. Державќна і під 
редакцією рсд. Т. Курпіти, ти-
ражем 1,000 естетично оформ-
лсннх примірників. В цей спо-
сіб подбали наші ветеринарі, 
що поезії Олеся, бодай у час-
тинній, вибраній формі, серед 
яких є багато правдивих пер-
лин літературного мистецтва, 
оживуть серед нас, `бо війна не 
пощадила багато книжок, зо-
крсма українських, так, що 
твори Олеся для нашого гро-
мадлнства, зокрема молодшо-
го, стають щораз більше неві-
дрмнми. Цс, так сказати б, ки-
тнця квітів на осамітнену мо-
гилу великого Поета. А в даль-
шому Об'єднання Українських 
Ветеранів улаштовує під кінець 
цього року, а саме 26 грудня 
ц. р. Святочний Концерт 1 Ака-
демію в честь Олеся в залі но-
воі АвдкторіІ Святого Миколая 
в Шікаго. де украінсько-амерн-
канська громада міста Шікаго 
і околиці зложить свій поклін 
Поетові - Сингальцеві у 10-

його один випуск вже вийшов,-' л1ття_його смерти, що серед^во-
а підготовлюються в иайблнж 
чому часі дальші. Та хто ду 
мав би, що наші ветеринарі за-
скорузлюються тільки до сво-
З.ч фахово-професійннх 1 това-
риських справ, цей міг би помй-
литися, бо згадуючи в цьому 
році, в 10-лІття смерти велико-
го українського поста Олеоя 
(О. Кандибн), їхнього профсі-
сійного колеги — ветеринари, 

енного гамору пройшла тоді 
майже незамітно. 

Оцих декілька слів — це тільки 
частина тісї муравлнної, постій-
во) праці, що її веде одна клітв-
на нашого суспільно - громад-
сьќого життя, але яка є варта 
згадки, бо може бути зразком 
для других організацій. 

В. Н. 

Тилбері, Канада 
Український почни. 

В маленькому містечку Тил-
берн, між Віндсором 1 Четам, 
настав перший почин украінсь-
кого національного життя. 8 
грудень 1954 входить, як істо-
рнчка дата в українському гро-
мадському житті в Тилбсрн, 
Онт. Цього дня українські гро-
мадянн Тнлберн й околиці зіб-
ралися, в перший раз, в примі-
щеп ні о. Івана Кришфалушія, з 
нагоди висвітлення ф і л ь м у 
„Тріюмф Українського Танку". 

Тилберські громадяни на-
стількн захопилися украінсь-
кнм народним м и с т е ц т в о м , 
представленим в цьому фільмі, 
що після його висвітлення за-
лншнлвся до пізно! ночі і обго-
ворювали можливості зоргані-
зування українського життя в 
цій місцевості. Вез сумніву, що 
до цього спонукало їх також 
велике захоплення присутньої 
дітвори, яка під час висвітлю-
вання повторювала рухи тан-
цюрнстів на екрані, а по скін-
ченні прохала своїх батьків, 
щоб і їх вчили танцювати і 
строї нашили. 

В імені ТилберськоІ Україн-
ськоі громади промовив Юрій 
Торошенко і висловив вдяч-
ність д-ру Рососі, що відвідав 
нашу місцевість, до якої до тс-
пер українське національне і 
культурне життя ще не мало 
нагоди завітати. 

С п о д і є м о с я , ЩО ПОЧИН Д-рЛ 
Росохн заохотить наших кудь-
турннх і національних діячів 
цікавитися також малими мі-
сцсвостямн, де організаційне 
життя не Існує, або ще тільки 
в зародках. Подякунано також 
о. Кришфалушісві за його 
складну працю зорганізуваяня 
цього вечора і відпущення без-
коштошю свого приміщення. , 

Юрій Торошенко. 

Є У Бельфасті, столиці Пів-
нічиоі Ірландії, частниі Вритій-
ськоі Імперії, засуджено иа ка-
ру в'язниці від 10 до 12 років 
8-х членів підпільної Ірлянд-
ськоі Республіканської Армії, 
яка мас свосю ціллю првсдна-
тн Північну Ірландію до Пін-
денноі. самостійної ірляндськоі 
республіки. Вони вчинили в 
жовтні ц. р. збройний напад на 
військові бараки. Серед літера-
тури тісї підпільної військової 
організації знайдено іиетрук-
цію ..вбивати якнайбільше во-
рогів". 

Џ „Джуіш ‚Лейбор КоммітІ" в 
Ню Порќу, що об'сднус пів 
мільйона жидівських робітни-
ків, зпериувся телеграфічно до 
конгресу совстськях письмеи-
ннків, який відбувається тепер 
у Москві, із запитом, що ста-
лося з двома сотнями жндівсь-
КИХ ПІЍЬМСИНИКІВ, які зникли в 
Совстському Союзі від кінця 
останньої війни, коли в СССР 
иіалів антисемітизм. 

Д-р мед. АНАТОЛІЙ ЛИТВАКІВСЬКИЙ 
ПОВІДОМЛЯЄ, 

ЩО З ДНЕМ 15-го ЛИСТОПАДА 1954 Р. 
п е р е н і с г о л о в н у 

ШКАРСЬКУ ОРДИНАЩЮ 
- - з МТ. AUBURN, ILL. 

до J5 W. MAIN, K1NCAID, ILL. 
УРЯДОВІ ГОДИНИ: 

KINCAID, ILL.: 
Щоденно за винятком четверга від 11:00-12:00 та 3:00-6:00. 

МТ. AUBURN, ILL : 
Понеділок та п'ятниця від 1:00-2:80 та середа від 6:30-8:00. 

Tel: Kincaid, IIL: Office 2921. — Residence 2931 
ML Auburn, III.: Office 3241 

Mail: Kincaid, HI. P.. 0. Box 548. 

^^МШ^^ШИИКМ^'СИМИІИіЩИМШИЗР^ИЗКМ^ИІ^І^Щ^МіМ^ІІМЛСМІСМММШМ^^ 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ УВАГА! 
Вложіть до листя лиш ОДИН ДОЛЯР й Ви отримаєте 

негайно 8 ШТУКИ чудових календарів (релігійних або 
світських), а в додатку КИШЕНЬКОВИП КЛЛЕНДАРЕІ(Ь 
ДАРОМ! 

1 . '- Адресуйте: 
"HOWERLA", 41 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

t a n m a i i M кюяішаіхаіюоюізіміадоімаі 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ЧЛЕНАМ І ВІДДІЛАМ У. Н. СОЮЗУ 

Зближається кінець року, а тимсамим і цей час. 
коли то У. Н. Союз робить підсумки своєї цілорічної 
праці, та переводить замкнення всього діловодства. То-
му, щоб уможливити головній канцелярії У. Н. Союзу 
поробити замкнення' на час, прохаємо членів сплатити 
свої вкладки відділовим секретарям, а секретарів про-
хасмо прислати цього місяця членські вкладки скорше 
ніж це звичайно буває. Викази і рахунки за місяць 
грудень вже вислані всім відділам з виїмком тих, які 
не заплатили вкладок за місяць листопад. Зокрема, 
звертаємо увагу цих відділів, які звичайно спізнюються 
з прнснлкою вкладок, прислати хоча тепер у місяці 
грудні всі належитості на час, так, щоб головна канце-
лярія могла дістати всі вкладки не пізніше як 29-гс 
грудня- Щоб вкладки були зачислені на конто 1954 ро-
ку, головний касієр мусить депонувати їх в банках не 
пізніше як до полудня 31-го грудня. Відділи, які не 
пришлють вкладок` на час, будуть подані як довжникн 
в річних і конвенційних звітах. в ' 

Головна Канцелярія У. II. Союзу. ̀  

Університет Українознавства при НТШ 
UKRAINIAN UNIVERSITY STUDIES 

302-304 West 13th Street, New York City 

ДРУГИЙ НУРС ВИКЛАДІВ 
у зимовому семестрі 

24. ГРУДНЯ 1954 від 5—8 веч. (по 40 хвилин) 
В. (`ічнн('і.кнй: Вступ до Історії у'країнського мистецтва 
В. Лев: Українсько письменство після першої світопої иіПни 
М. Ач другії і:: Українська Історіографія 
ДІ. Зайцсв: Промислова сировина України " 

26. ГРУДНЯ від 5—8 веч. 
ІО. Фѓдинськяй: Законодавство в окупованих теренах 
Г. Костнж-Подоляк: Вступ до Історії української пореволю-

ційної літератури 
М. Андрусик: Українська Історіографія 
В. Берест-Ковалів: Вступ до Історії українського кіна 

27. ГРУДНЯ від 6—9 веч. 
В. Лев: Українське письменство після першої світової війни 
В. О`тнський: Вступ до Історії українського мистецтва 
Д. Горняткевич: Українське народне мистецтво 
K. Кнсілевськнй: Українська народна мова 

28. ГРУДНЯ від 6—9 веч. 
М. Величківеький: Економіка України 
М. Запиѓв: Промислова сировина України 
В. І(іоціора: Проблеми права 
0. М. Виприќ: Москва—третій Рим (теорії і факти) 

29. ГРУДНЯ від 6—9 веч. 
М. Величќівськнй: Економіка України 
1. Соііевицький: Історія української мўайки 
П. Верест-Ковалів: Вступ до Історії українського театру. 

ДО КІНЦЯ РОКУ 1954! - ДО 31 ГРУДНЯ ВКЛЮЧНО! 

Найнижчі ЦІНИ 
в метрополії Ню Иорку й око лиці І 

Ф І Р М А — 

124 Перша Евня 
(Поміж 7-8 Вул.) ' HHD ЙОРЌ, Н. 

ПРОДАЄ В СВ0Й0МУ СКЛЕПІ ДО КІНЦЯ БІЖУЧ0Г0 
РОКУ СЛІДУЮЧІ ПРОДУКТИ ПО ЦІНАХ: 

ІМПОРТОВАНІ З ПОЛЬЩІ 

шинки 
(задні — ціла ксна) 

МАРКИ КРАКУС І АТАЛЯНТА 
! - ... Л = 

99 фунт 

шинки 
ПЕРЕДИ! 

ЌРАЌЎС 
1 

АТАЛЯНТА 
72 фунт 

В У Д Ж Е Н Ќ А `^л ‡ 
О х ФУНТ ^ (BACON) 

(цілий бочок) 

С М А Л Е Ц Ь 20 фунт 
(ПАЧКА) 

К О В Б А С А - М Е Л Е Н А 
ПЕРШОЇ ЯКОСТИ 65 фунт 

ВСІ ПРОГОЛОШЕНІ ШИНКИ ПРОДАЄМО ТІЛЬКИ ОДНУ 
КЕНУ ДЛЯ ПОКУПЦЯ 

ІМПОРТОВАНІ: 
з Канади, Голяндії, Німеччини, Данії і Бельгії ЗАДНІ —ціла 

шинки 89Ф5" 
ЇАЛНІ — uLia ќєна V ЧЎ т ' 

Проголошені ціни тільки до 31 грудня 1954! 
Склеп відкритий кожного дня до 31 грудня включно до 8 години вечора. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 21-го ГРУДНЯ 1954. Ч. 245. 

9 П Р А Ц І 9 
9 HELP WANTED—MALE `9 

UPHOLSTERER 
Досвідчений. 

„Custom" праця. Мусить бути 
оперсйторсш і кралчсм. 

Телефонувати: 
Floral Park 2-8080 

HANDYMAN 
Стала праця на цілий рік. 

Добра платня. Голоситись о-
собисто між 10 AM 6: 2 РМ. 

VALLEY STREAM PARK INN 
130 W. Merrick Rd. 

Valley Stream, L. I. 

Ф Р И З І Є Р 
Досвідчений. $60 плюс комісо-
ве. 5 днів в тижні. Стала праця. 

Голоситись: 
A. 4 A. BARBER SHOP 

І5Я7 Central Ave., Yonkers, N. Y. 
Phone Woodbine 1-9875 

МЕХАНІКИ 
досвідчені при вантажних 

катах 
FROLA SALES A SERVICE 

610 Qoree Road 
CliWeide Park, N..J. 

Phone CL 6-6363 

HELP 
П Р А Ц Я 9 
WANTED -FEMALE 

КОСМЕТИЧКА 
з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця, б днів. Годним 
від 9-6. Без вечорів. Присмні у-
мовнтн праці. Голоситись: 

PARISIAN SALON 
357А Fulton Ave.. Hempstead, L.I. 

Phone IV 3-9088 

9 ЌНИЗЌКИ—ЖЖУЏЛЛЩ m 

НОВА КНИЖКА 
М. Шлгмкешіч 

З А Г У Б Л Е Н А 
У К Р А Ї Н С Ь К А 

Л Ю Д И Н А 
Ќнѓіжка про людину, П духа, 

життя, творчість і щастя. 
160 стор. — Ціна 1.75 дол. 

Замовлення прохають скерову-
ватн на адресу: 

М. SHLEMKEVYCH 
140 — 5th St., Elizabeth, N. J. 

Гарно видано, цікава книжки — 
найкращий свят ічя. подарунок. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

Qnopm 
Ф И Л А Д Е Л Ф І Я , П А . 

ТРИЗУБ 
`.А 

ЕРЦГЕБПЧ'Е 
(2:0). . 

Филаделфія, 12 грудня. 
Заслужена перемога Тризубів-
ців над сильною німецькою 
дружиною, яка займає друге 
місце в табелі. Гра провадилась 
на ховзькому замерзлому грн-
щі, де Тризуб доказав, що такії 
знаходиться в знаменитій фор-
мі. Брамхи стрілили Прувько 1 
Чижович головкою. По .цій пе-
ремозі „Тризуб" займас в та-
белі п'яте місце з дев'ятьма 
течќами. До закінчення осіи-
ньої рунди наші мають розіг-
ратн ще два змагання з Лиття 
Клабом 1 Пассон. 

Юніори „Тризува" не лнша-
ються по заду. Минулої суботи 
розгромили Американців Байте 
6:0 (2:0). Є наділ, ЩО неодну 
вони ще встружать несподі-
ванку. 

П. К. 

С Т І Н Н І К А Л Е Н Д А Р І 
з пересилкою 35с, різдвяні'карт 
кн — 1 туз. за доляра; коляди 
платівки висилаємо поштою 

A R К A CO. 
48 Е. 7th St., New York, N. Y. 

Tel : OR 33550 

ІГОР СОНЕВІЩЬКНН 

коляди 
1 

ЩЕДРІВКИ 
НА ФОРТКШЯН. 

Ціна $1-00 
Замовлення з належнтістто 

слати до: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 348, Jersey Ctty, N.J. 

РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

В КОЛЬОРАХ 
РЕЛПТНШ 
12 за $1.00 

СВІТСЬКІ І РЕЛІГТЛШ 
((Аяастазісвського, Козака 

1 БогачевськоІ) 
19 за 51 00 

КрмчеаськоІ... ІД н, sa штуку 
Замоалеяня слати на адрсс.л 

"S V О В 0 D А" 
81-83 Grand Street 

Jer??y City, N. L 

Торговельна Палата ЗДА про економіку 
і безробіття 

В а ш и н г т о н . - - Торговельна 
Палата З Д А скликала кон-
ференцію представників гіід-
присмців, на якій обговорю-
вано економіку в 1955 році. 
На тій к о н ф е р е н ц і ї пе-
редбачували п о к р а щ а н н я 
економіки З Д А в найблнж-
чому році, але одночас-
но припускали, що число 
безробітних може в першій 
половині найближчого року 
збільшитися. На цій конфе-
ренції були присутні пред-
ставники 13-ох груп підпри-
смців. Головним' промовцем 
був головний економіст Тор-
говельноі Палати д-р Емер-
сон П. Шмідт, який передба-
чав, що національна продук-
ція З Д А може в 1955 році 
збільшитися найменше на 
чотири більйони, і тоді вся. 
національна продукція вино-
сила б 360 більйонів (в 1954 
році вона мас становити коло 
356 більйонів). А л е він прн-
пускас, що найвища звишка 
в національній продукції мо-
ж е зрости в 1955 році навіть 
на 9 більйонів долярів, тоді 
національна продукція най-

у 1955 році_ 
ближчого року дорівнювала б. 
найкращому щодо економіч-
кого розвитку рокові в історії 
З Д А — 1953, коли національ-
на продукція становила 365 
більйонів долярів. Д - р Шмідт 
одночасно передбачав, щ о 
число безробітних з м о ж е де-
що збільшитися в нанближ-
щому році, і цей парадок-
сальннй випадок поясняє тим 
фактом, що в 1 9 5 5 році число 
нових робітників, які покін-
чать школу, буде більше від 
числа нововідкритих місиь 
праці. Д - р Шмідт остерігав 
також підпрнсмців, щ о в ная-
ближчому році може бути 
більше страйків, бо зоргані-
'‚оване робітництво домага-

сться гарантії річних платень 
і вже тепер робітн`ичі орга-
аізації збирають „великі'" 
ѓѓрайкові фонди. „Коли}- ж 
погрози робітничих органі-
-ацій залишаться погрозами, 
то 1955 рік під господар-
еьким оглядом дорівнюватн-
ме 1953 рокові, коли еконо-
чіка цісї країни стояла най-
внще в дотеперішньому роз-
ситкові ЗДА". 

Успіх 10-річноі Ольги Касянчук 
Геммсид, Іст Шикаґо , Ін- стрії, куди перевезли її бать-

ків на примусову працю. Від 
1949 року ця родина живе в 
З Д А , д е мас вже свій влас-

діяна. Щоденник „Дн 
Геммонд Тайме" у чнолі 135 
з 24 листопада ц. р. вмістив 
світлину і статтю 10-річної 
української дівчини Ольги 
Касянчук, яку написала вона 
як шкільне завдання. В цій 
статті здібна дівчина описала 
свою і своєї родини д о л ю від 
часу свого народження в Ав-

хххххххххххххтххххп 
з НАГОДИ 700 лита ЛЬВОВА 
югіЬплт виконані питним вюшгвковнм 

п'ять-кольоровнм узором різдвяну " 

СВЯТ0ЧШ КАРТЌИ 
а видами Волоської Церкви, Собору Ов. Юра та 

СвятвѓЧІрноІ Зірки. 
Ц І Н А 1 0 Ц Е Н Т І В 

за картку з ќопертою. При більшій кількосте знижка. 
Можна набути в укр. книгарнях або впрост у видавця.' 

V. Е. BOHACHEWSKY, 48 Е 7th St., New York 3, N.Y. 
ІХІХІЕІ,ХЗСІХІХЛХХХІ8ХІХХХХІХХХХХХХЦІХХХХІХХХТ 

РІЗДВЯНІ ДАРУНКИ! 
УКРАЇНСЬКІ ЗОЛОТІ ХРЕСТИКИ з пробою та 
трьох кольоровою емалісю. 14-кар. $10, 18-кар. $12. 
Золоті ланцужкн 10-кар. золота, довжиною 18 Ін-
чів $3.50, 24 інчів, які легко знімати через голову 
$4.50, плюс за пересилку та 2% Tax 50 центів. 
(Ланцюжки без хрестиків Tax 22%). Срібні лан-
цюжкн масивні, сильні для підлітків та мужчин 
довжиною від 18 до 24 інчів, з пересилкою та Tax 

$З. Висилаю поштою до ЗДА та Канади по одер-
жанні вартости, або можна сплачуватв частинами. 
У ЗДА післяплатою C.O.D. На випадок невдово-

лення повертаю гроші. Зберігайте цю вирізку. 
P. LYTWYNENKO, 1178 N. Clinton Ave^ Rochester 21, N. Y. 

НА РІЗДВЯНІ СВЯТА 
НАЙКРАЩИМ ДАРУНКОМ 

ВАШИМ БЛИЗЬКИМ І ДРУЗЯМ 

Літературно-мистецький збірник 
Л Ь В І В 

присвячений великим роковинам Княжого Города 
ЛЬВОВА. 

Книга альбомного формату, 11 аркушів друку 
в трьох кольорах, на першоякісному папері і 2'Д 
арќ. ілюстрацій на крейдовому папері, разом 2І2 
сторінок. 

Полотняна оправа з золотими витисками. 
Ціна тільки $9.00. 

Замовлення враз з належитістю слати на адресу: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Г В А Т Е М А Л И Д І С Т А Н Е 
З Б Р О Ю ІЗ З Д А 

Ґватемаля. — Ґватемальсь-
кий міністер оборони, полков-
ник Енріко К. Делеон , повідо-
мив, що Ґватемаля почала 
діставати із З Д А зброю, яка 
буде використана для модер-
яізалДЇ гватемальської армії 
згідно з військовим договором 
про допомогу`. Полковник Д е -
леон заявив, що з першим 
транспортом зброї привезено 
панцерні авта, „джіпи" і тяга-
рові авта, 3 найближчими 
гранспортами мають привезти 
літаки - нищильннки. Заява 
полковника Д е л е о н а про вій 
:ьк6вий договір to З Д А — це 
перше потвердження того 
факту, що такий договір під-
пнсано в жовтні цього року. 

Џ У Південній Кореї випав 
минулого тижня радіоактивний 
сніг. Корейський професор Се-
ульського університету, який 
ствердив наявність радіоактив-
ноети в снігу, зоспокоів насе-
лення, що кількість радію в 
снігу замала, щоб шкодити лю-
дям. Причину цього феномену 
учений пояснив недавніми 
пробними вибухами атомовоі 
бомби на Сибіру. 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
,fi СВОБОДІ" 

ний дім. Молоденька авторка 
так закінчила свою статтю, 
написану на День Подяки: 
‚‚Мн вдячні, бо маємо дім. 
о д е ж у ‚харчі і телевізійний 
апарат. Нам тут добре жи-
веться. Ми маємо тут волю. 
Ми дякуємо Богові. Мн дяку-
смо американському урядові. 
Ми дякуємо американському 
народові, який допоміг нам 
прибути до Америки. Нехай 
Бог благословить Америку!" 
Ольга Касянчук І вся її ро-
днна є членами 107-го Від-
ділу Українського Народного 
Союзу в Геммонді, Індіяна, 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЦЕНТРАЛІЯ, ПА. — Річні 

збори Б-ва св. Арх. Мнхаіла, 
відд. 90, відбудуться 26. грудня 
в церковній залі по другій Сл. 
Божій. Проситься кожного чле-
на прибути на збори, де буде 
звіт діловодства, а також інші 
справи до полагодження, для 
добра УНСоюзу і членів,-і вибір 
уряду на 1955 рік. — І Чепа, 
предс; П. Сндор, фін. сскр. 

ІІІАРОН, ПА. — Т-во „Вільна 
Україна" відд. 386 повідомляв 
всіх своїх членів, що загальні 
вічні збори відбудуться в неді-
лю 28-го грудня, о ѓод. 1-ій по-
пол., в церковній залі 375 Кларк 
вул. Проситься всіх членів при-
йти, с важні справи до полаго-
дження і буде вибір нового уря-
ду на 1955 рік. — Д. Кучмаќ, 
предс; І. Лнсогір, к а с ; А, По-
пов, секр. 

MISCELLANEOUS 

ШПСАГО, ІЛЛ. — В-во ім. Т. 
Шевченка відд. 176, повідомляє 
всіх членів, що річќі збори від-
будуться` в неділю, 26-го груд-
ня, о год. 6:30 веч., в залі Укр. 
Правосл. парафії, 9301 Кенвуд 
вул. Проситься членів прибути, 
вислухати звіту з цілорічного 
діловосдства урядників і кон-
трольної комісії Також буде вИ-
бір урядників на рік 1955. Дов-
гуючих членів напомннасться 
вирівняти свої довгн. Всі члени 
обов'язково повинні явитись на 
річних зборах. — М. Вархолик, 
предс; С. Окрух, секр. 

ГАИСТгаГС ОН ГАДСОН, 
IL П. — Т-во їм. Т. Шевченка 
відд. 6 повідомляє своїх членів, 
що річні збори відбудуться в ие-
ділю, 26-го грудня, о год. 2-ІЙ 
попол., в залі Укр. Амер. Ќлюбі 
9 Washington Ave. Проситься 
всіх членів прибути, буде звіт 
уряду і вибір нового уряду на 
рік 1955. Проситься привести зі 
собою нових членів, щоб тим 
збільшити відділ і УНСоюз в 
річницю 60-літнього ювілею. — 
С. Коник, предс; А. Вовк, секр.; 
А. Сеньківський, кас ; 

ГАРТФОРД, КОНИ. — В-во 
св. І. Хрестителя відд. 277, по-
відомляс членів, що річні збори 
відбудуться в неділю, 26-го гру-
дня, о год. 3-ій попол., в залі 
Ќлюбу на Whitmore St. В про-
грамі зборів річний звіт з діяль-
ности і вибір уряду на 1955 рік. 
З огляду на закінчення року у-
права просить членів заплатити 
свої вкладки і залеглости. — 
Управа. 

З П Р И Є М Н І С Т Ю 
П О В І Д О М Л Я Є М О , 

що мн 
ЗААНГАЖУВА7Ш 

на Гобокен 
ОКРЕМИХ ПРЕДСТАВНИКІВ І АГЕНТІВ ДЛЯ 

ПРОДАЖУ 
Hamilton Watches — Longine 
Watches —Виlova Watches 

Omega-Elgin — Benrus 
і багато інших знаних марок годинників. 

ТАКОЖ ПРЕДСТАВНИЦТВО НА 
KEEPSAKE A BLUE BIRD DIAMONDS. 

відкрийте в нас своє конто. — Ваш кредит с добрий. 

MARCUS JEWELERS, Inc. 
106 WASHINGTON ST., HOBOKEN, N. J. 
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ЩАСЛИВИХ сват 
всім нашим 

Приятелям 1 Покупцям 
THE TWIN CANTORS 

1128 Eastern Parkway, Brooklyn 
Phone PR 4-8080 

(Найкращі весільні приняття) 

XMAS TREES 

6,000 ПРЕКРАСНИХ 
РІЗДВЯНИХ ЯЛИНОК 

З ft. до 20 ft. — 
Route 10 — Hanover І миля від 
Livingston Circle, глядіть за зна-
ком O.K. до Kirch's. 
Приймаємо замовлення на ве-

ликі ялинки для церков 1 
клюбів. Показові залі. 

WHIPPANV 8 1081 

.Ь' 
сірим „Відлітають 

шпурќом' 

СТАНИЦЯ БРАТСТВА УКРАШСЬКИХ СГЧОВИХ 
СТРІЛЬЦЮ В КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 

ділиться сумною вісткою, що дня 11-го грудня 1954 
p., помер по короткій недузі старший десятник УСС, 

пбооатим 

6л. п. ВАСИЛЬ КОЦЬ 
прояшвши 67 літ. ПокШннн походив зі Золочівщн-
ни в Зах- Україні. Брав участь у визвольних зма-
ганнях від перших бођї УСС-ів в Карпатах до тра-
гічного розвалу. Звільнений з польського табору 
осів настало у Львові, як 'фахіврць-мі`бляр. До Аме-
рикн приїхав перед 5 роками. Ввесь час працював 
у фабриці. Брав участь Џ- суспільному житті- Оси-
ротив дружину і 2 дітей. Похорони відбулися дня 
14. грудня 1954 з похоронного заведення п. Коло-
дія й укр. кат. церкви в Клівленді, 

Вічна Йому Пам'ять! 

9 ЮСКЧЧЩХЖЧСЩЧЧ 

ДЛЯ ТИХ, ЩО ТЕРПЛЯТЬ 
НА Г Е М О Р О І Д И 

Заспокоєная болів без операції. 
Якщо Вас непокоять, печуть, 
сверблять і мучать гемороіди, і 
якщо вони Вам так боляче доку-
чають, що Вн думаєте, що Вам 
треба піддатися лікарській опе-
раціі, Вн повинні докладно за-' 
знайомитися з відповідними по` 
легшуючнмц оередникамн. Та-
ким відповідним середником є 
недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осягну-
ти якнайкращі результати з неі, 
треба вкинути д о мндннці з від-
повідною гарячою водою одну 
шклянку звичайного ліку ЕР-
SON SALTS 1 сісти в неї иа 20 
хвилин. Потім прнложитн ще 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хсороі частннн ті-
ла. Допомога в так скора, що 
будете дивуватися, як Ви могли 
так довго терпіти, не знаючи 
про такий чудовий серединќ. 
Тому не терпіть довше 1 засто-
суйте це лікарство зараз. Три 
тубкн Вн можете"дістатн по спе-
ціяльній ціні тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Пішліть тіль-
тя цей вирізок до вас на адре-
су: TRYSAN CO- Dept A, Box 
226, Peekskffl, N. V.. І подайте на 
відворотній сторінці коверти 
Ваше Ім'я й адресу (друком!). 
Грошей не внселайте, заплатіть 
просто поштареві прн відбори 

НАЙКРАЩІ ДАРУНКИ на РІЗДВЯНІ СВЯТА! 

DUNLEY HAT S H O P 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Іст 8 вул., між 2-3 Евеню.) 
мас на складі великий вибір зимових КАПЕЛЮХШ від 
S3.99 ти більшѓ. Маємо також великий вибір фільцових 
велюрових капелюхів найкращої якости в різних кольо-
рах і найновіших фасонах власного виробу. Наші ка-
рах і найновіших фасонах, власного виробу. Кожний ка-
пелюх гарантований. Куплений в нас капелюх чистимо фабричною методою. Пригадуємо, 
що у нашому відділі МУЖК( ЬКОї ҐАЛЯНТЕРП першої якости різнородні оорочкн, зна-
ноі марки "JAYSON" від $і 99 вгору Всі оорочкн гарантовані в пранні. У великому виборі 
також, дощовики, napnro.il, імпортовані светерн, краватки, шхарпеткя, паски, шалнкя й 
Інші зимові речі. 

Просимо зайти і переконатиѓ і. про високу якість матеріялу та низьку фабричну ЦІ-
ну. — Говоримо по-українськи С'лухайте наші оголошення по. радіо-програмі п. Мель-
ника кожної неділі між 7-8 год. рано на хвилях 1480, станція WHOM. 

(Утворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY H A T S H O P 
14 SAINT MARKXPLACE (Іст 8. вул. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

STEPSON 
r І Є І Г І S 

ПОДАРУНКИ НА СВЯТА 
ПЛАТІВКИ 

Фірми „CTIHCOH" 
ЦЕРКОВНІ ХОРОВІ 

СПІВИ 
Також оперні арії, народні пісні, романси, хоро-

ві пісні, танці, інструментальна музика, оркестрова 
музика. — „Наталка Полтавка" — повна україн-
ська опера, наспівана в Київськім опернім театрі 
на 17-ох нерозбивальних п л а т і в к а х у виданні 
"De Luxe" в шкіряніЃї оправі. ( 

Фірма „СПНСОН" має великий вибір україн-
ських і російських платівок, найліпшої якости. 

Платівки висилаємо до всіх частин світу-
Замовлення виконуємо с'коро й точно. 

Жадайте нашого повного безплатного каталога. 

Stinsoh Record Dis t r ibutors , Inc. 
27 UNION SQ. WEST { 2858 W. PICO BLVD. 
NEW YORK 3, N. Y. I LOS ANGELES в, CALIF. 

%в^вііі^вііішіаіі^шмяатяііі^іаамваіівміііаіи^івівіііііііііаівіаіі 

KARODONTES 
FLORIST-GREENHOUSE 

РІЗДВЯНІ 
ЯЛИНКИ 

И ІНШІ ПРИКРАСИ 
Понад вів сторіччя провадимо 

бвзвоо 
47 WEST RUBY AVENUE 
PALISADES PARK, N. J. 

or саЛ MO 6-5166 

9 Business Opportunity 9 
ЛАНЧОНЕТА. 

Повне влаштування'. Д о б р и й 
бизнес на "downtown" в Ню 
Иорку. В днів в тижні. Добрий 
пинайм. Оборот $600. легко по-
більшити. Власник продає по д. 
ўмір. ціні. Зайдіть до власника: 
106 Greenwich S t , New York City 

Ушкоджені авта споюють 
- 1 малюють фахівці. 

Для Вашої вигоди масмо те-
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто є в напрані, ми внпожи-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене і готове до 
Вашого вжитку. 

PARAMOUNT AUTO BODY 
281 U-Dale Ave., Uniondale 

Td.: IVanhoe 9-2303 

ЩАДІТЬ 10% — 50 ГЬ 
" Necchi 9 Domestic 
a Elna e Hudson 
Також Singers 

уживані наче нові. 
Купуйте на ці- ^ _ ^ , 
ле життя. Нові Зь‡ІІ^{ Ч 

портативні 
HUDSON 
Reg. 5110 

$59-м 
гарантія. В ^"" ж^ 
Електричні прилади. 

Electrify Your Foot Machine 
$12.50 

. TREMONT 
SEWING MACHINE CO. 

597 E. Trcmont Ave., Bronx, 
near Arthur. TR. 2-2429 

Р О З Ш У К И 9 
ПОШУКУЮ 

емігранта з-перед першої світо-
вої війни 

П. ДМІГТІ?А МАРУСЯКА 
з села Лашківка на Буковині. 

Хто знав би про нього, або він 
сам прошу `подати відомість на 
адресу: 

Mr. WOLODYMYR ILLUK, 
A. P. Van de Water 

Huis Schoorl, Nord Holland 
Заграннчиі часописи проситься 

передрукувати. 

НА СВЯТА — 
Платівки, коляди, картки ка-
іендарі. мід, кутя, гриби, та різ-
М дарунки — висилає поїлкою 
л:р. фірма: 

A R K A CO. 
48 Е. 7th St^ New York, N. Y. 

Tel.: GRamercy 3-3550 

МУЖЧИНИ. 
ЖІННИ 

Якщо вн не вдоволені тни, 
цо ве можете втішатися внго-
чамн, які вам дао ПРИРОДА, 
ѓому, що вам їх замало або ве 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дДсті, 
ѓс прочитайте оце. 

Вас повніші спеціально ціка-
8НТН вістки від тих, що мала 
найбільші добродійства з ужн-
ианнян ф о р м у л а , званої як 
ТНІ-Х. Це та формула, якої що-
денна доза дас більше ніж мі-
яімальве запотребуваввя для 
дорослих деяких загально при-
знаних вітамінів. 

Якщо вн відчувасте, що на 
теж можете схористатн а тако-
го складннка, то вн будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
статн потрібну кількість, хода 
вяшлете оцей вирізок до ORE-
OON DRUG PRODUCTS, DepL З, 
Pcekskill, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
погребўете посилати грошей а 
замовленням. Заплатите пошта-
рені прн достані. 

Ім-н '' 
Адреса f 
Міспепість О т е й т — 

П О Т Р І Б Н О 
місцевих, продавців шеншиль 

до великого Western Ranch. 
Добрий дохід! 

За всіми докладними інформа-
ціямя пишіть: 

Box WMS 1213. Room 830L 
11 West 42nd St., New York City # З О Д # І Д В Д і В Д С Д О І 

ВШ`У ПАИТК S ЧЛЬвИ 
у. а СОЮЗУ - ' 

5 НОВИНЌА ДЛЯ ДДТЕП 
Р. ЗАВАДОВНЧ 

.ДЗВШЕИ -
СВ. МИЕОЛАЯ" 
(З СВЯТІШ МИКОЛАЄВІ 

OBIT ОБ'ЇЖДЖАЄМ) 
Сценічна картина. 

Ціпа 50 пт. 
Замовлення з валежнтістю 

приймав: 
S V O B O D A 

81-83 Grand S t (P.O. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

редеимвдааііимнзампі.ікмзім.н 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯ-
ТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 
Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи 

на зустріч загальним побажанням, вона й в цьому 
році призначить окремі шпальти збільшеного різд-
вяного числа на оголошення традиційних святоч-
нвх привітів і побажань. Ціна оголошення залиша-
ється така сама, як і в попередніх роках: 2 доляри 
за 5 рядків, та більше, відповідно до величини ого-
лошення а саме: 1 цаль через одну шпальту $2.00; 

; 1 цаль через 2 шпальти $3.50; 2 цалі через 2 шпаль-
ти $6.00; 3 цалі через 2 шпальти $10.00; 4 цалі че-
рез 2 шпальти $15.00; 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00; в цалів через 2 шпальти $22.00. Треба спо-
діватися, що загал нашого громадянства викорис-
тає цю нагоду, щоби передати свої традиційні по-
бажания та дати про себе знати своїм рідним, при-
ятелям і знайомим навіть в найдальших закутинах 
світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
таку вістку. Великий типаж „Свободи" та відпо-
відний зміст збільшеного святочного числа нада-
ють таким побажанням окремої вартости і значен-
ня. Зголошенвя святочних побажань, разом з гро-
шевою оплатою, можна надсилати найпізніше до 
31-го грудня ц. р. 
м п і ви і ми н і нм as n i i i n 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLrZTELY 
АШ CONDITIONED 

З А і т М А Є Т Ь С Я ПОХиРО-
ндми в ОПаТВ 

N E W J E R S E Y 
ціпн врнетушй длж всіх 

! Обслуга чесна 1 наДжраана. 
У аашадну скупу в родкні 

ах в день сан 
І в ночіі 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, . 

JERSEY CITY'2, N. J. 
Tel. HEmtersofl 4-5131 

ЏфФФЛтУ 9ФФфіІЬ0 90$вФЛ9УЛ0ФФ Ш —W 

иміаамав)і 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
ціни н г н с т у т и . 
J O H N B U D K O 

Licensed Undertaker 
A Embafaner 

437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7881 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И В 

Загожмасться похороі 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

TAP3AH, ч. S385. 
WHILE THE BANDITS Of EL MAHMUD 
АЛАОЕ THEIR WOUNDED CHIEF COM-

F0RTA8LE, HARD-LUCK HARRIGAN'S 
ЕУЕ5 TOOK IN THE COLLECTION 

OF PLUNDERED TREASURE. 

1 BEWARE, OLD MAM," TARZAN 
WARNED." A WRONO ACTION MAY 
COST YOU YOUR LIFE.STAND BACK!' 

Коли бандити Ел Магмуда 
влаштовували вигідно свого 
пораненого ватажка, очі вав-

дахн Геррігаяа вп'ялилися в 
купу пограбованого скарбу. 

— Цо ж золото, людино s 

джунглів! — жадібно загир-
готав вія. — І я збираюся де-
що дістати для себе! 

- - Будь обережний, старий, 
— остеріг ' Тарзан. Хибний 
кро:с ноже коштувати тобі 
життя. Пдн геть!. І 

У 
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ВІСТІ ЗУАДК 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE, Inc. P. O. Box 1661, Phlla 5, Pa. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ! 

ХАЙ ПРОМОВИТЬ НАШЕ СЕРЦЕ! 
Оце вже десятий раз з 

черги звертається Злучений 
Український г Американ-
ський Допомоѓовий Комі-
тет до наших громадян, до 
всіх нас, в справі традицій: 
ної різдвяної '„Коляди" на 
харитативно-допомогові ці-
лі. Вже десятий раз за де-
еять років свого існування 
звертається ця наша репре-
заитативна допомогова цен-
траля не тільки до нашої 
свідомосте, до нашого па-
тріотизму та до нашого по-
чуття обов'язку, але прямо 
до нашого серця: допомо-
жіть тим, що Допомоги по-
требують! Допоможіть їм 
тим більше і тим охотніше, 
бо це вваші рідні брати і 
сестри, для яких доля не 
була така ласкава, як для 
нас. 

Пишучи свої заклики, ЗЎ 
АДКомітет та всі ті, що хо-
тіли б і від себе слівце до-
кинутн, переконують, чи 
намагаються -'. переконати 
громадянина, щоб він „та-
ки дав" свою `пожертву на 
допомогову ціль, щоб він 
переслав ту пожертву до 
ЗЎ АДКомітетў... і тут, зви-
чайно, говориться про сам 
Комітет. А говорити є що! 
На цю тему вже иригото-
ваиа' до друку велика кни-
га, ще буде одним з нан-
кращих пам'ятників для у-
країнської спільноти в А-
мериці. А таких книг мож-
на б уже написати більше. 
Проте, не пре-ЗУАДК мова 
та не про його єдину в на-

- шій історії працю н успіхи 
в минулому, але про його 
величезні завдання сього-
дні та в майбутньому. Це 
дуже важливе, що недавно, 
наприклад, в, міжнародній 
конференції т. зв. Міжуря-
дового Комітету для Евро-
пейської Міграції, разом з 
міністрами і амбасадорами 
великих країн засідав теж 
і гіредст$йн#к,; ЗУАДКомі-

ч`Гтету"і) це ` зазна`чўиться` в 
усіх урядових документах з 
тієї конференції. Це дуже 
важливе, що представник 
нашого ЗЎ А`ДКомітетў, на-
че амбасадор вільної і не-
залежної кршнн, підписує 
міжнародно зобов'язуючі 
договори з міжнародними 
організаціями- чи з уряда-
ми поодиноких країн. Але 
для самого ЗУАДКомітету 
ще важливіше, щоб ряту-
вати ті биті всіми вітрами 
лихої долі українські жерт-
ви українського лихоліття, 
щоб дати переселити тих, 

хтось на світі такий, що 
про них пам'ятає і ними 
турбується. 

Нічого з того не може 
зробити ЗЎ АДКомітет без 
масової і активної підтрим-
ки всієї нашої спільноти. 
Во ЗЎ АДКомітет — це не 
д-б Ґалан у Филаделфії чи 
адв. Родиќ у Мюнхені. ЗЎ 
АДК — це ми, американ-
сько-українська спільнота, 
це вияв наших найкращих 
почувань і прагнень. Цей 
же ЗЎ АДКомітет — це рів : 
ночасно надія для тих де-
сяток тисяч знедолених 
братів наших, для допомо-
ги яким ми цей ЗУАДК 
створили. v 

Недавно в Ню Иорку від-
значено 40-річчя існування 
та харнтативної діяльносте 
американсько - жидівського 
‚‚Джойнту", об'єДнаняих а-
мернкансько - жидівських 
організацій. Президент Ай-
зенгавер, губернатор Дюї 
та численні інші державні 
і стейтові представники на-
діслали цій організації свої 
привітання, підкреслюючи 
u рішальну ролю не тіль-
кн в допомозі переслідува-
ням та потребуючим жидам 
у світі, але й для „вдержан-
ня і піднесення духа аме-
рнканської добродійности" 
та для збереження і розвит-
ку американських тради-
цій. Як ‚Джойнт" почи-
нав свою працю, тоді ще 
не було ані Держави Ізра-
їля, ані тих усіх жорстоко-
стей, що їх жиди зазнали 
в останніх десятиріччях. 
Жидівські харнтативні ін-
ституції постали насампе-
ред на те, щоб рятувати жи-
дів. А рятуючи їх, вони у 
великій мірі причинились 
до створення жидівської 
держави. 

Подібне завдання мас й 
наш ЗУАДКомітет. Його 
перше завдання -5- рятува-
ти українців, рятувати їх 
усюДн, де можна і як мож-
на. Рятуючи українців, він 
рятує Україну. А для того 
потрібно насамперед голо-
су нашого серця, яке спо-
нукало б нашу руку сягну-
ти глибоко в нашу кише-
ню та вислати жменю гро-
шей на ці найблагородншіі 
харнтативні цілі. 

Чудову нагоду на це да-
ють Різдвяні Свята та на-
ша традиційна „Коляда". І 
тому ЗУАДКомітет верта-
стьоя з тієї нагоди до на-
ших сердець, щоб ми допо-
моглн нашим братам, бо 

шм. 

-їх 

`#ш. 

ЉІ' 
ч. х 

1954 РІК - ЦЕ ЮВІЛЕЙНИЙ РІК 
ЗУАДКОМІТЕТУ 

Злучений Український званий РРА 1954, дає змогу 

яких можна переснлити, до сто разів щасливіший той, 
вільних країн` і допомогти 
їм допомагати самим собі. 
а дальше, щоб дати бодай 
мінімальну допомогу зали-
шенцям, щоб обтерти сльо-
зу вдові і сироті, щоб зогрі-
ти їхні закостенілі від зим 

хто допомогу дає, ніж той, 
що її одержує. На це звер-
нення до наших сердець не-
хай же і промовлять наші 
щирі українські серця! Не-
хай промовлять найщедрі-
шою пожертвою „Коляди" 

на руки та щоб піддержа- на харитативно-допомогові 
ти їх на дусі. тим. що є ще цілі ЗУАДК-у! 

Американський Допомого-
вий Комітет, який створено 
спільними зусиллями всієї 
української американської 
громади і який сьогодні є 
єдиною урядово визнаною 
українською установою Су-
спільної Служби з правом 
діяльносте в усіх країнах, 
закінчив, цього. 1954 .року 
десять років своєї діяльно-
сти. 

За цих десять років ЗЎ 
АДК виконав велику і 
відповідальну роботу. ЗЎА 
ДК не лише поніс першу 
допомогу українським емі-
ґрантам — жертвам воєн-
них подій і політичних на-
слідків другої світової вій-
ни, але теж перевів зорга-
нізовану допомогу україн-
ськнм скитальцям через пе-
реселення до ЗДА й інших 
заокеанських країн, як теж 
і дав всю правну охорону 
українським емігрантам пе-
ред репатріяційними захо-
дами большевиків та перед 
всякими іншими безправ-
ствами. 

Саме тепер ЗУАДК, на 
десятому році своєї праці, 
знову перед новими вели-
кими завданнями. Новий 
переселенчий закон, так 

Надходять велике Свято Різдва Христового, яке вказує на традицію об'єднання української рідні. 
І коли ми вже тепер підготовляємось, щоб у спокою і щасті засісти за родинним столом всією вашою наЙ-
Злнжчою сім'єю, то вже тепер мусить зродитись у нас думка і про цю ширшу рідню — про весь ваш 
розтерзаний сьогоднішнім лихоліттям народ. 

Не всім доля дозволить у це велике свято мати місце при щасливому родинному столі. Багато ще 
українців на еміграції живе у невідрадних обставинах і потрібно їм допомоги від тих, які можуть їм цю 
допомогу дати. Громада — велика сила, і лише спільно, одним гуртом, можна доконати великих діл. 
Тим більше потрібне об'єднання ваших сил і тим більше потрібно об'єднання для збереження всіх иа-
ших сил. 

З цією ціллю покликано до життя перед десяти роками українську самостійну харитативву уста-
нову: Злучений Український Американський Допомоѓовий Комітет, який вже десять років несе допомогу 
від української американської громади всім тим українцям, які допомоги потребують і яким можна допо-
могтн. Саме ця висока ціль, щоб уся українська громада жила однією великою родиною, присвічувала 
творцям ft організаторам ЗУАДКомітетў,. ft оця ідея присвічує весь час у діяльності цієї нашої установи. 

Тільки завдяки об'єднаним спільним заходам української громади у ЗДА міг ЗУАДК переселити по-
иад 35.000 українців до З'єднненнх Держав Америки, зібрати більше півтора мільйона доларів та ft по-
вести за ці фонди всебічну допомогову діяльність в користь українських втікачів ft емігрантів. 

Перед ЗУАДКомітетом дальші великі завдання в ділянці допомоги українським втікачам. Для цієї 
діяльности потрібно далі об'єднаного зусилля всієї вашої патріотичної громади у ЗДА. 

І тому Управа ЗУАДКомітету, в порозумінні з Українським Конгресовим Комітетом, закликає всіх 
українців у ЗДА не відмовитись від датку на харитативну і переселенчу акцію ЗУАДК в цей святковий 
Різдвяний час. Якщо не прийде до Вас збірщнк із Лисѓою на Коляду, тоді просимо виконати добровільно 
цю свою громадську чинність, надсилаючи свою пожертву безпосередньо на адресу ЗУАДКомітету. 

Цей біжучий рік — це Ювілейний Рік Злученого Українського Американського Допомогового Ко-
мітету. Це вже десять років ЗУАДК веде свою відповідальну працю і саме ця нагода повинна викликати 
ще більшу жертвенність у нашої громади для збірки фондів на харнтатнвно-доиомогову діяльність. 

Зроблена дотепер робота ЗУАДКомітету говорить сама за себе. Вислідом II ті тисячі нових посе-
ленців, які почали нове життя на американській землі. Конечність дальшої праці ЗУАДКомітету — це 
ті тисячі аплікантів, які чекають на допомогу нашого Комітету чи у переселенні їх. на нові місця посе-
лення, чи теж на допомогу в харчах й одежі та й правну опіку над ними. 

Великі завдання Української Суспільної Служби, як на тереиі ЗДА, так і в інших країнах, головно 
в ділянці опіки над дітворою і старшими віком, як теж і немічними і хворими, вимагають фондів і тісної 
співпраці всього нашого громадянства. f 

Дотеперішні досягнення ЗУАДКомітету — це в головному вислід співпраці української громади, 
яка зрозуміла свою повинність і добровільною прапею та й фондами збудувала ЗУАДК — твердиню ук-
раїнської незалежної харитатнвно-допомогової акції. v 

Збірка фондів на гуманітарну діяльність ЗУАДКомітету у формі Коляди з нагоди світлого свята 
Різдва Христового' — це традиційний вияв української щедрости, висловленої кличем „брат братові". 

Будьмо в одному духовому гурті, як одна велика українська рідня, в цей цьогорічний святковий 
час. Ті, які спроможні, — допоможім тим, які у потребі, щоб ще сильнішими станути спільно до нових 
завдань. 

Пожертви Коляди проситься слати на адресу: 

United Ukrainian American Relief Committee 
P. O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa. 

ДОПОМОЃОВИЙ КОМІТЕТ 
ЗЛУЧЕНИЙ У К Р А Ї Н С Ь К И Й А М Е Р И К А Н С Ь К И Й 

на переселення нових ти-
сяч емігрантів і ЗУАДК всі-
сю енергією використовує 
цю нагоду для переселенЕЯ 
до ЗДА українських ем!-1 

Грантів з Европн. 
Десятиріччя праці ЗЎАД 

Комітету — це завершений 
один етап відповідальної 
праці, яку виконано завдя-
ки співпраці -і -коорднновз-
ній" акції всієЃ українсько^ 
американської громади. Лв-
ше дальша тісна і об'єдна-
на праця цієї патріотичної 
громади дасть змогу ЗЎАД 
Комітетові виконати даль-
ші наложені завдання. 

Ювілейний дар для ЗЎА 
ДК — це теж вияв цієї співі 
праці в допомогово-пересе-
ленчій діяльності ЗЎАД 
Комітету. 

Хто ще не приніс свойо-
го дару цій нашій спільній 
харитативній установі в її 
ювілейному році, може це 
ще зробити до кінця року. 
Святковий час з нагоди Рі-
здва Христового і кінець-
річне балянсування своїх 
цілорічних успіхів і досяг-
нень не може не зворушн-
ти сумління кожного укра-
їнця для того, щоб віддати 
свою пожертву на працю 
ЗУАДКомітету. 

помоговнн Комітет 

ТРИВКА ІДЕЯ - ТРИВКА УСТАНОВА 
Коли тому 10 років за-1 молодняцькі й деякі ком-

сновано Злучений Ўкраїн- батантські організації. I-
ський Американський До- снування тих фікцій не 

НОВА ПЕРЕСЕЛЕНЧА АКЦІЯ 

ЦЄ 

У переселенчому Відділі 
канцелярії ЗУАДКомітету 
знову пожвавлена праця 

ХАРЧОВА ДОПОМОГА ЗУАДКОМІТЕТУ 
В ЕВРОПІ 

В останньому часі ЗЎАД 
Комітет отримав від амерн-
канського уряду великий 
приділ харчів` для розподі-
лу між українських емі-
грантів в Ввропі. Цей при-
діл вартосте 68,000 дол. ви-
даний у формі товщу (ма-
сло), цукру й інших по-
трібних продуктів і він до-
зволяє в далѓьшому вести 
систематичнЎі допомогову 
акцію, яку. ЗУАДК веде від 
років в Бароні. Цей приділ 
від американського уряду 
був можливий лише тому, 

і своїми досягненнями, як 
визнана урядово самостій-
на українська харитатнвна 
установа, здобув собі при-
знання і довір'я. 

ЗУАДК — це єдина у-
країнська незалежна допо-
могова установа, яка має 
змогу вести свою діяльність 
у всьому світі і має міжна-
родні зв'язки. Як у правно-
му відношенні ЗУАДК мо-
же заступати українських 
втікачів і емігрантів у різ-
ннх країнах, так теж і в ді-
лянці допомоги ЗУАДК ко-

що ЗУАДК своєю працею! рнстає з усіх міжнародних 

Тисячі дітей на скитальщниі очікують нашої допомоги 

удогідненьц ЗУАДК є чле-
ном великої організації ЌА 
РЕ і користає з розподілу 
надвишки цієї організації, 
що дає змогу кожного року 
розділити українцям в різ-
них країнах кілька тисяч 
пакетів КАРЕ. 

Саме це становище ЗЎАД 
Комітету і у ЗДА і на між-
народному полі вимагає, 
щоб уся наша американ-
ська українська громада, 
волею якої створено ЗЎА 
ДК і працею та фондами 
якої його розбудовано, спів-
діяла в усіх акціях ЗЎАД 
Комітету. Це відноситься 
перш-усього до харитатив-
но - допомогової ділянки 
праці. Для допомогової ак-
ції. щоб вона була доціль-
на і систематична, потрібно 
координації і співдіяння та 
й пляновости. Допомогова 
акція вимагає громадської 
контролі і цю контролю за-
певняє організаційна струк-
тура ЗУАДК, побудовано-
го на громадській виборній 
системі. Тому теж з пов-
ним довір'ям співпрацює із 
ЗУАДКомітетом вся наша 
зорганізована г р о м а д а . 
Збірка фондів на допомогу 
для українських інвалідів, 
що дала понад 5,000 дол., 
переведена Об'сдн а н н я м 
бувших Вояків Українців 
разом із іншими вояцькими 
організаціями в тісній спів-
праці із ЗУАДКомітетом. 
Таку співпрацю в допомо-
говій діяльності мас ЗЎА 
ДК теж в Европі і з боку 

нови на еміграції в Німеч-
чині ЦПУЕН і з боку ін-
ших установ та організацій. 

Допомогова діяльність 
ЗУАДК — хоч і побудова-' 
на на засадах повної спра-
ведливости і безсторонно-
сти, в першу чергу керу-
сться потребами згідно з 

властиво ще не була уста-
нова. Екзекутивний дирек-
тор — це був клясичний 
приклад для німецького ви-
слову „Медхен фюр аллес' 
— керівник, 
пропаґатор і колектор в од-
яій особі, а весь т. зв. апа-
рат ЗУАДК-у — це був гур-
ток саможертвенннх грома-
дян, працюючих для тра-
диційної в Америці допомо 
гової ідеї. І ця ідея, культи-
вована амернкансько-укра 
їнською громадою бў ќвал ь 
но від перших днів існу 
вання тієї громади, що вла 
стиво ще сама потребувалг` 
тоді допомоми, — була здо 
ропою і творчою й тому пе 
ремогла всі перешкоди. 

З одного боку росли ќа 
дри прихильників і співро 
бітників, з другого — мно 
жнлнсь скептики і протав 
ннки. Скільки разів МОЖНЇ 
було чути не тільки в при 
ватних розмовах, але на-
віть на публічних зборах 
деяких організацій, що ЗЎ 
АДК ось-ось закінчить сво( 
життя! Лжепророки тієї пе 
редчасної смерте ЗУАДК-у 
не давали відповіді на за 
пит: яка була б українське 
користь, коли б не стале 
ЗУАДК-ту і чи не був бі 
це страшний удар для тіс 
світлої ідеї, що її так чудо-

вах від попереднього 
ну про Ді Пі. Головна тр} 
ність — це урядове поті 

^. дження Урядом Праці 
українській спільноті в А-і nepQpHSaJtucbl ^ щ е д о к і н . потребування на npajjfev 
мерши й ЦІЛІЙ українській І ц я ЧЄрвня консуляти вида-(для HOBonpH6yBaj04oro Ш-
l"Ĵ f.!' ̂ ^."}^ш^и^^ І ва^и в і з и н а основі „старо-1 ѓранта, як теж і вимога 

го" іміґрацінного закону} американського громадян-

приносить ніякої користе хоч переселенча акція і не 

виробленою системою до 
помогн — звертає увагу — схопленоТаслом „Бр'ат 

Братові"?! На щастя, пока теж і на спеціялькі націо-
нальні потреби і стараєть-
ся їх задовольнити. Це го-
ловно відноситься до допо-
моги, яку дає ЗУАДК по-
стійно українським науков-
цям у Сарсель, де виготов-
лясться Українська Енци-
клопедія. ЗУАДК від двох 
років дає постійну допомо-
гу цим науковим працівни-
кам у формі щомісячної ви-
платн в сумі 7 дол. на осо-
бу. Це невелика сума, але 
вона у франках виносить 
дві і пів тисячі франків. Ко-
ли зважити, що усталена 
пенсія науковцям виносить 
двадцять тисяч франків, а 
в дійсності пересічно отри-
мують ці науковці десять 
тисяч франків місячно, то-
ді допомога ЗУАДКоміте-
ту забезпечує однотпжне-
внй заробіток українського 
науковця, який працює над 
Українською Енциклопеді-
сю. Таких наукових пра-
цівників, які дістають під-
могу ЗУАДК, є 16. 

Коли теж зважити, що 
майже нема ніяких вплат 
до ЗУАДК на цю ціль- то-
ді ще більшої уваги вартує 

головної української уста- ця акція ЗУАДКомітету. 

залося знову, що здоровя 
ідея завжди перемагає, о 
собливо тоді, коли мас з? 
собою кадр людей, що ві 
рять в неї. 

Проте, повного розуміння 
цілей і праці ЗУАДКомітету 
все ще немає. Кількість фі-
зичних членів ЗУАДКоиітс-
ту,. що платять скромних 
$5 річної вкладки, є де-де 
менша від скількости тих 
що користувались його по 
міччю в трудній життєвій 
скруті, чи звертались і ще 
нині звертаються до иьогс 
в прерізних справах — сво 
їх і своїх, рідних, приятеліѓ 
і знайомих. Ця аномалія : 
погляду відносин у широ 
кому світі, в громадянствах 
інших культурних націй, є 
тому „нормальним" яви-
щем в українському грома-
дянстві, бо ми вже привик-
ли до рідних аномалій. Де-
сяток псевдо-партій і полі-
тичних псевдо-організацій, 
які натворились в ЗДА, ко-
піюючи еміграційне життя 
в Европі, є здебільша фік-
ціями. Те саме можна ска-
зати про деякі жіночі, деякі 

тільки до складання уявно-
го, фальшивого образу у-

службовнк, І коаїнської громади в ЗДА 
плекає ґеттоїзм, розпоро-
шус сили й перешкаджає 
зосереджувати їх для до-
5ра направду здорових, до-
брих і тривких установ. 

Саме у порівнянні з оти-
мн цілими і пів-фікціями — 
як же виграє ЗУАДК! Це 
не є ефемерида, що поста-
іа з гурткових чи персо-
іальних амбіцій або з вір 
юсти до анахронічної пар-
гійної фірми, і це не є фік-
дія, існуюча на папері й j 
юстаті членів, що їх мож-
яа порахувати на пальцях. 
Буквально кожний день до-
казує потребу її існування 
— кожний лист, що їх де 
;ятки приносить щоденна 
аошта до централі ЗЎАД 
К-ту у Филаделфії, і кож-
.на „справа", що опинюєть-
гя в Представництві ЗЎАД 
К-ту в Европі. Це живі 
:прави живих людей. Цс 
трави, найтісніше зв'язан` 
з існуванням живих людей, 
і їхніми злиднями і турбо 
:ами та можливостями по-
чращання бодай у майбут 
чості. Скільки доброго мо-
`ла б зробити ця наша до-
іоміжна організація, ко-
яи б мала для цього засо-
би! В одному з відділів не-
цільного „Ню Иорк Тайм-
су" з 5-го грудня ц.р. на 
і-ох сторінках тієї великої 
газети видруковано чергою 
,,1-2-3" ітд. „100 випадків, 
де найбільш треба допомо-
ги". Читаєте один за дру-
гнм такі випадки, одну за 
другою життьову трагедію 
людей, що потребують до-
помоги від ближніх, і на-
че автоматннно виринає у 
вас запит: А скільки таких 
випадків' могло б предло-
жити життя українських е-
мігрантів в Німеччині й Ав-
стрїї, а навіть і тут, в самій 
Америці?! Чи є багато з-
поміж 20,000 українців в 
центральній Европі, які не 
потребують допомоги ? 

10-ті роковини існування 
ЗУАДК-ту є чудовою наго-
дою для прнзадумання над 
усіми цими проблемами. І 
для висловлення пошани 
величній ідеї „Брат-брато-
ві" таким скромним ділом, 
як вислання членської 
складки ft пожерви на Коля-
ляду для ЗУАДКомітету. 

І. КедршГ. 

для Ді Пі з 1948 року (в 
секції „З сі"), й імігранти 
з цими візами прибували 
майже до кінця жовтня ц.р. 
(віза важна чотири місяці), 
— то все ж новий пересе-
ленчий закон, так званий 
Акт Допомоги Втікачам з 
1953 p., відкрив нові мож 
ливості масового пересе-
лення. Закон з 1953 року 
допускає знову понад дві 
сотні тисяч імігрантів, в то-
`лу числі поважне число 
втікачів з-поза залізної за-
злони; до цієї групи імі-
г"рантів зараховуються теж 
і українські апліканти. 

Вже з перших місяців 
цього року ЗУАДК розпо-
чав посилену діяльність, 
головно в напрямі здобут-
гя спонзорів для нових у-
країнських імігрантів. Евро-
пейське Представництво ЗЎ 
АДК виготовило списки а-
ілікантів на переселення 
до ЗДА і перевело реєстра-
цію їх в консулятах. На 
основі цих зголошень у-
сталено, що понад п'ять ти-
сяч українців в Европі ста-
расться про переселення до 
ЗДА на основі нового за-
кону. Зголошення напли-
вають і далі. 

Новий іміграційний за-
кон, так званий РРА 1953, 
трудніший у своїх постано-

ства від спонзора. Правда, 
вже в дії самого закону 
прийшли деякі полегші, а-
ле приписи залишаються ті 
самі. 

Тому то і ця нова акція 
ЗУАДК вимагала нових за-
ходів і більшого зусилля. 
І ЗУАДК з великою енер-
гією почав працю в цій но-
вій акції переселення. ЗЎА 
ДК у своїй суспільно-допо-
моговій діяльності притри-
мусться головного кляча 
нової Суспільної Служби: 
допомагати всім потребую-
чим допомоги в тому на-
прямі, щоб вони самі стану-
ли на власні ноги. Саме ці 
напрямні кажуть- що най-
краща допомога для укра-
їнських втікачів і еміґран-
тів — це переселення їх до 
країни, в якій вони можуть 
дістати працю і змогу ста-
ти с а м о в и с т а ч а л ь н и м и 
громадянами. ЗУАДК був 
першою допомогово-пересе-
ленчою установою, яка вн-
дала свої власні формуля-
рі ашурансу для переселен-
ня на основі закону РРА 
1953. ЗУАДК теж перевів 
сильну пропаганду за но-
вою переселенчою акцією, 
влаштовуючи віча і спеці-
яльні наради в усіх біль-
ших осередках скупчення 

(Закінченим ва crop. 6-ІВ) 

Ми можемо закінчити їхий скятаяяя. . . ? 



і НОВА ПЕРЕСЕЛЕНЧА АКЦІЯ 
(Продовження зі стор. 5-ої) 

Йіраїнського насе л є н н я. 
редстапники ЗУАДК у-

війшлн до урядових Пере-
селенчнх КОМІСІЙ, створе-
нгос пря урядах губериа-
торів усіх стсГітігі. Дотепер 
канцелярія ЗУАДК ннго-
товила 618 ашурансів j пе-
реслала їх до адміністрато-
ра РРА 1Р53. Деякі ашу-
рансн вже затверджені і пе-
реслані до коксулярнюс у-
рядів і вже почалась пере-
вірка аплікантів. Ці ашу-
рансн покривають 1,358 о-
сіб. 

В підготові нова сотня а-
шурансів, які проходять усі, 
стадії діловодства, а це ді-
ловодство ско.мпліковане і 
вимагас багато -заходів. 

Найбільше число ашу-
рансів призначене для Ні-
меччинн (153), далі йде Ав-
стрія, Франція й Бельгія 
(всі приблизно по пів сотні 
ашурансів). Новий закон 
РРА 1953 діс вже не лише 
в самій канцелярійшЙ про-
цедурі, але і на основі цьо-

переселнтн тисячі нових у-
країнськнх втікачів з Ев-
ропн до ЗДА і дати їхі най-
кращу допомогу: змогу жи-
ти і бути самовистачаль-
инми громадянами вільної 
країни. 

З В І Т 

ОБОВ'ЯЗОК ЗГОЛОШЕН-
1ІЯ ІІК-ГРОМАДЯИ 

Всі мешканці ЗДА не-
громадянн зобов'язані до 
щорічного зголошення у 
Вашингтоні. Таких зголо-
шень с два. У місяці січні 
кожного року зобов'язаний 
кожний, хто живе на терені 
ЗДА і не мас амернкансько-
го горожанства зголоситись 
у Найближчому поштовому 
уряді, там виповнити спе-
щяльні формуляри зголо-
шекня і виповнені і підпи-
сані формуляри передати 
урядникові на пошті. 

Крім того зобов'язує теж 
зголошення до Натураліза-
ційної Служби у Вашннґ 

з пожертв зложених у Злученому Українському Амерн-
канському Допомоговому Комітетові у Фнладелфіі 

за місяць б е р е з е н ь 1954 р. 
(Продовжений) 

НЮ ПОЃЌ: (На залншенців у память с. п. 
Рачестер: Укр. ДОПОМОГОВИЙ спочилого президента У. Н Р. 
Комітет, „Коляда". $325.50. З Андрія Лсвицького). В. Рнбар-
ннх: Укр. Hautoit. Хор на листу с ь к н п $1- „ _ , . А , „ 
ч. 7660 S76. Зложили: В. Лон-1 ОІАИО: 
кевнч $6; по $5: Ст.Яріш, В. Клівленд: УНС відд. 334, Т-во 
Юзьків, М. Малннівськнй, Дм. j ім. І. Франка, $53; Укр. Золо 

го закону прибули вже пер- і І?".'А,^.05^!І""J^!!^fНХ, Я 

пц імп'ранїн. їх покищо 
кільканадцять тисяч і в го-
ловному це італійці і греки 
з переселених частин Італії 
і Греції. Є теж між ними і 
перші втікачі з-поза заліз-
гіої заслони. 

Вже з новим роком поч-
йеться жвавіша хвиля імі-
ґрації. ЗУАДК вповні під-
ГОтовленнй. Відн о в л є н о 
працю персселенчих осе-
редків. У виготовленні а-
іііурансів найжвавішу у-
часть беруть громади велн-
кнх міст, як Ню Иорк, Ші-
Каго, Фнладелфія. 

Але покищо нема ще за-
певнення, що всі аплікан-
ХИ, які зарссструвались на 
Переселення до ЗДА, змо-
Жуть бути переселені. Бра-
Кус щ'е спонзорів і ашуран-
сів: І в цьому може допомог-
тН лише наша українська 
громада у ЗДА. Повною 
співпрацею можна знову 
доконати великого діла і 

приоув на основі закону 
про Ді Пі з 1918 року, зобо-
в'язаний до чотирьох таких 
зголошень у піврічних від-
ступах часу. Тепер у часі 
від 15. грудня 1954 року до 
1. січня 1955 року мусять 
такс зголошення до Нату-
ралізаційної Служби зроби-
тн всі ті, хто прибув до ЗДА 
після 1. травня 1952 року. 
Формуляри для цього зго-
лошення в Натуралізацій-
ній Службі можна отрнма-
тн в канцелярії ЗУАДК, чи 
теж- в усіх Відділах Імігра-
цінної й Натуралізаційної 
Служби. 

Для точних вияснень у 
справах зголошень не-гро-
дян просимо звертатись до 
канцелярії ЗУАДК на а-
дресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
866 N. 7th Street, 

Philadelphia 23, Penna. 

ЗЎАД Комітет веде нову Переселенчу Акцію 
і Силуючі особи чи родини проясьт американських украІннДв 

допомогти їм пересилати'ся л Квропн до ЗДА на основі нового 
ІЯІГрацІйного закову а^ДДбЗ року. 

1 Листа ч. 23 tffcawrljL)! J ^ . IBASU Ольга, Afciplft,. Анна. 
-Білиськнй Григорія:-вовчуќѓ Листе ч. 24 а іЩшсччжшш$ -

Михайло; Бондарсико Олексія: Хлан Іван; Кошаруќ Іван; 
БОрнщук Андрія, Галина. Надя, ( Клнс Іван. Свдокія. Надя^ Єв 
Андрій; Даиченко Василь, Ан-
нД. Володимир. МИКОЛА; Голе-
умч Михайло, Анастазія, Емілія, 
Дарія, Марія, Ярослав; Ільчн-
ійнн Михайло; Іванченко Грн-
горій, Анна; Іванеяко Григорія: 
Нцишіін Іпан, Роза; Кравців Пе-
тро, Наталія, Іван. Василь; J 
Лмпський Станіслав; Мпк Яро-
слан; Мельник Григорій, Марія. 
Володимир; Назарій Владнсллв, 
Надія, Галина. Мирослава; 
Плаксіїв Григорій; Гшлвпець 
Василь; Рсвснко Ваніль, Анна. 
Михайло; Роиговецькнй Василь. 
Марія. Володимир, Марія; Гож-
нятовський Анатоль; Шрайтср 
Федір, Олена, Марія, Фелікс, О-
Лйксандер; Семанкіа Прокіп, 
ХІарія, Петро, Ольга. Ярослава; 
Скриннк Зеновій, Анна, Люба; 
Сгрона Яків, Ліза, Михайло; 
Столяр Василь, Розалім. Ірсна. 
Марія; Шнкеріюк Володнмні), 

5ерс:іа, Пі.'інна, Євгч`п, Віктор, 
льга; Волочннець Іпан. Пара` 

ген, Ярослава. Богдан; Поку-
цінськнй Марія, Констаитнн, 
Маріля. 

Листа ч. 24 G (Німеччина) 
Чаплій Іван, Пелагія, Пе-

тро, Григорій. Микола, Олексан-
дор; Капуста Іван, Юлія, Мп-
ріл; Клнс Іван, Євдокія; П'Д-
шенко Микита, Федора; Семенів 
Олена. Марія, Потро; Сенів Ан-
тін. Едіт, Меліда, Детлеф. 

Щоб забелпсчити цим особам 
приїзд до ЗДА, треба, щоб аме-
риканськнй громадянин підпн-
сан а їм ўі`, ніг і знайшов відпо-
відку працю для апліканта. А-

і шурансн конечно виготовляти в 
G-гн примірниках і прислати 
п'ять копій ДО бюра ЗУАДК-у. 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

ПОДЕР COMMITTEE 
866 N. 7th Street, 

Philadelphia 23, Penna. 

Злучений Український Американський 
Допомоговий Комітет у Филаделфії 

Яросмть нижчеПВІмеиованнх осіб (або їхніх знайо'мих) подати 
їхні адреса тому, що .ністн нислаиі до них иовернулнся 

до Комітету. 
^ П р и б у л и х до Бостону еершія і лина, Богдан; Веселовськнй Єв-
f j -ro 1949 p. кораблем ..Д.+а 
исрал Голбрук": Боднар Андрій. 
Катерина, Василь, Аитоннна; 
Вурніцкіс Ванда; Рогатинський 
Стефаіі, Аииа, Олена: Ферко 
Лїавло, Неонила, Аиня; Фурла 
Філімон, Мкхайлина, Олексан-

‚дер; Гарбар Гринько, Стефанія. 
Марія, Іван; Іва^тико Іван. А-
настазія, Дмитро; Станіко Іван, 

Їекля, Роман, Марія; Третяк 
кдрій; Турій Михайло; Хомин 

Петію, Ставислава, Марія; Ди-
бровольський Михайло. 
'. Прибулих до Ню Порќу нере-
сяя 1, 1949 р. кораблем „Джеие-
рал Гаан": Басараб Володимир. 
Ольга, Ірсна; Міщуќ Капітон, 
Надія, Василь, Марія, Іван; 
Обст Ян, Євгенія, Яна, Іааива 
? Прибулих до Ню Порќу Нере-
Івя 3, 1949 р. кораблем „Дженс-
вал МекРей": ВПВИЬО Михайло. 
Івасиків Ірена; Яннк Ян, Ольги. 
Марія; Кухар Петро, Марія, Ок-
еана; Кузин Іван; Рак Татяна: 
Яаторинський Іван, Свстахія, 
-Богдан, Марія. 
:,. Прибулих до Ию Цррку ім-іи--
ия 3, 1949 р. кораблем „Джене-

Споарт": Білоус Яків з іхі-
ною; Павлиќ Посип з родн-
ію; Лупуляк Ізидор. Вясиль, 

"А.насгасія, Олена; Г'ніда Мих ift-
Ло; Бондаренко Сфнм. Текля. 

-Стецик Михайло. Любов. Юрко 
` Прибулих до Ню Порќу всре-
ня 7, 1949 р. кораблем .Джвае-

‚рал Стерджіс": Мінќо Ілько. Ivn-

ген, Ніна, Лідія, Юрій. 
Прибулих до Ню Порќу вере-

ня 10, 1949 р. корабллем ,Дже-
Иврал Тейлор": Борис Василь, 
Лкнлина, Ярослав; Дворак Гри-
горій. Василь; Діденко Василь; 
Гончаренко Григорій, Матрона; 
1 капців Володимир, Ірена, На-
дія; Кравчук Андрій, Текля, 
Любомнр, Богдан; Кравчук О-
ксана; Лесків Ярослав, Стефа-
іпя, Ярослава; Козловський Сте-
(̂ rut, Ярослав; Матіхен Мнхай-
ло. Паиов Теодор, Марія; Шуя 
Василь; Жнзномнрський Ва-
силь, Юлія; Петренко Тимофій. 
Марія. Сергій; Ревюќ Ірена; 
Шумсйко Антон, Анна. Анато-
лій; Лнсеманка^ків, Олена, Ро-
залія. 

Прибулих до № о Норку вере-
( пя і ) , 1949 р. кораблем „Дже-
нерал Балу": Гутда Василь, Ма-
рія, Ліза: Баклицькнй Гараснм, 
Олена, Микола, Ярослав: Глем-
ба Іван, Марія, Орися; Гловацц-
кнй Володимир; Гаврилів Мико-
ла. Надя, Василь, Марія; Кор-
нюк Федір; Коваль Василь, Ан-
ІІЯ, Володимир, Дарія, Василь, 
Анна, Стефан; СІвецькнй Сте-
фал, Параска; Волошин Михай-
ло. Текля, Богдан; Ќоперта Мн-
кола з родиною. 

Просимо всіх прибулих захо-
дами ЗЎАД Комітету подати 
свої нові адреси та якнайскорше 
ііирівнятн свою заборгованість 
за переселення, бо цим дасьте 

І змогу ЗЎАД Комітетові далі по-
иешшино матеріяльну 

нашим залшненцям н 

Ви соцький; по $З: Марія Хо 
левчук, Ірена Костинюк; по $2: 
Р. Чорнобіль. М. Тицьќни, В. 
Приймак, І. Клодинський, Mux. 
Єйна, Н. Червінськия, І. Юрків. 
В. Кольцьо, Дм. Мельник, Я. 
Матковський. Л. Городецька. І. 
Крамарчук. М. Руснак, В. Ѓj-б-
ка, І. Л. Демиденко; по SI: М. 
Бабюк, Микола Єйна, Мих. Во-
рона, П. Зубрнцькнй. Б. Хомяк, 
Мих. Білозір, Дм. Горбусь, В. 
Пилишенко. М. Блага, Л. Стрн-
жальська, Ірина Зобнів, о. Ол. 
Лонсвич, 3 . Масловський, Є. О-
баранець. На листу ч. 7661 
Пласт зібрав $68. Зложли: А. 
Іванів $5; О. Мудрий $4; по 
$З: Р. Ќуціль, О. Городецькнй; 
по $2: І. Красновольська, Ст. 
Кавша, Пукіш, Я. Левнцька, 
Пелишенко, П. Г.учпнеькнГі. Р. 
Вергун, М. Хонтяк, Снилиќ, П. 
Демиденко, А. Фолюссвнч, Пав-
лович, Діловський, Р. Гаврилиќ, 
д-р Годованець, 3. Шспаровнч. 
Миќ. Кольцьо, Налегоцький, L 
Мелешко, Б5тенко; по $1: П. 
Кушнір, Ст. Словіковська, А. 
Чумарннк, М. Брусінка, Ст. 
Ольшанськнй, Юрко С., Пого-
рецький, Вітковськнй, К. Ѓуран, 
М. Ѓуран, І. Васьків. Т. Єнчук 
В. Задорожна. На листу ч. 7662 
Пласт зібрав $20.50. Зложили 
по $2: М. Білоус, Юрків, А. 
Смеречниська, М. Лялька; по 
11: І. Івасів, Ст. Чолач, В. Ду-
бовик, В. Юзьків, В. Матічин, 
М. Цепух, д-р Капітан, П. 
Спільник, С. Стецура, О. Бедрій, 
Олекса П . . . . {підпис нечіткий), 
І. Крамарчук; П. Заблоцькнй 
50 ц. На листу ч. 7663 Укр. На-
родннй Дім $25. Зложили по $2: 
І. Свернда, П. Ковтун, А. Плю-
та; по $1: І. Баран, І. Лапін-
ськнй, К. Білецькнй,. П. Біжок, 
Ч. Росоловськнй, С. Ціпала, В.-
Кубарич, В. Ґереґа, Г. Куций, 

B. Гаазе, К. Радзіо. Ф. Тройка, 
К. Вейсінґер, І, Притула, М 
Лапчак, П. Федун, В^Павловнч, 
Л. Т . . . . ‚підпис нечіткий), Р. 
Мелата. На листу ч. 7664 Укр. 
Народний Дім $23. Зложили: 
Іван і Наталія Олексин $5; І. 
Куций $З; по $2: А. Папа, В. 
Кучмій; по $1: В. Гавтиляк, І. 
Кучмій, І. Новак, М. Магомет, 
C. Кучмій, В. Толока, В. Гой, В. 
Туринський, Н. Фесяк, М. Ку-
барич, І. Зарицький. На листу 
ч. 7665 О.О.Ч.С.У. $4. Зложили: 
Я. Оочапськиь $2; по $1: Т. Чор-
. описький, М. Білозір. На ли-
сту ч. 7666 СУМА $9. Зложили: 
СУМА відд. у Рачестер $5; по 
$1: Т. Чорнописькнй, М. Гудзо-
ватий, Ст. Фещншин, М. Ма-
словський. ўНа листу ч. 7667 

1 Укр. Спорѓове Тіво $27. Зложи-
†ли по'$бЃ'О. Заплатннський, Г. 

Лопатка, О. Рицар, В. Дідошак. 
Р. - Тншовницький; по $ і : О. 
Кушнір, Д и . Пильник, Ст. Я-
ріш, Роман . . . . (підпис нечіт-
кий), Ю. Юрків, М. Снилиќ, І. 
Юрків, Д. Горбусь. На листу 
ч. 7673 Сестрицтво Пресв. Бо-
городиці $10. Зложили: Софія 
Гунька $З; по $2: Є. Ѓеру ля, Ка-
тернна Крук, А. Гунька; Марія 
Чварц $1. На листу ч. 7674, У. 
Н.С., відд. 367, „Запорозька 
Січ", $15. Зложили: Василь Ла-
ба $5; В. Кушніревич $2; по S1: 
В. Бабій, П. Семкіи, М. Яинць-
кнй, В. Ракович, І. Трищук, Н. 
Сорохтей, В. Попович, А. Мель-
ннк. На листу ч. 7675. Укр. А-
мер. Допомоговий Комітет $18. 
Зложили: М. Дух $З; по $2: М. 
Снігур, П. Яріш. К. Шевчук. 
Р. Гладун. Р. Пристай, М. Ма-
кусій; по $1: Ю. Заячуќ, В. Бол-
кун, Ст. Притула, На л. ч. 9428. 
відд. УНС, $14. Зложили по $5: 
М. Маляпонський, М. Довгенко; 
Дмитро Boftko $2; по $1: О. Но-
восядло, Дм. Рудий. На л. ч 
9768, Т-во ім. Мих. Драгомано-
ва, $16. Зложили по $1: В. Гав-
риляк, Т. Олексии, В. Іванців. 
Ст. Ґереґа, Наталія Дорофей. 
Анастасія Майка, С. Дармук. 
М. Матковський, В. Кучмій, В. 
Бойко, С. Томсон, Б. Хома. П. 
Чорнописькнй, І. Демиденко, М. 
Скорохода. І. Свереда. — Укр. 
Золотий Хрест, листа ч. 7563. 
$10. Зложили: Міра Повх $2.50: 
по $1: Юрко С , їв. Сніженко. 
Ст. Мончук. В. Цгога, А. Сте-
ців, В. Кушніревич, Ст. Тупісь; 
А. ІвасіВ 50 Ц. — По $12: Дми-
тро Ерстенюк, Остап Ерстенюк; 
по $10: Вол. Карамушко. Ф. Ка-
рамушко, М. Снігур, Укр. Прав. 
Церква св. ап. Андрій Псрво-
званного; по 5: Петро Фута, 
Мир. Тицький, Мих. Довгенко. 
О Орнпдук, І. Харчуќ, М. Ку-
лик, М. Ликів; И. Максимович 
$15; Г. Іванонків $2; В. Скрип-
ннк $1. 

ЌУтіка: Укр. Правол. Церква 
св.. Ann. Петра 1 Павла $20. 

тнй Хрест $10 (засць квітів на 
моогнлу бл. п. Яќона на інва-
лідіві Зложили: Текля Павли-
на $5; по $2.50: К. ПопошіЧ. Ма-
рія Кукіз. — Іван Костншок 
$10: Ф. Іванів $б; по $5: М. Об-
ріско. Р. Пнрожеііко; по $1: М? 
Сннаннк, Гр. Кітель. 
Лейквуд: І пий Стрілець $10. 
;іорейи: УНС відд. 233, „Ко-
ляда". $10. 
Струтерс: Катерина Кізло $2. 
Лнґставн: Укр. Робітн. Союз, 
відд. 45, „Коляда", $7.50. На 
листу ч. 9532: Т. Фатсич $2; по 
$1: В. Грннько. Г. Кўрах. Ф. 
Кулнннч. П. Копко, Л. Грнць-
ко; М. Кулииич 50 ц. 

ОРЕҐОН: 
Коршілліс: Ст. Химич $5. ' 

НКНС1І.1НКНШ: 
Фнладелфія: Союз Українок А-
мернки $100 (спец, пожертва 
для дитячих садків у Свропі). 
— Укр. Амер. Лікарське Т-во 
$21. (Збірка „Коляда", л. ч. 
"459). Зложили: Миќ. Корнилів 

(Кравець, С.У.А. відд. ч. 22, М. 
Лін'ник, Ю. Саварин, А. Олек-
син, М. Бойко. Р. Припхан, О. 
Ліщннський; Н. Яцків $З; А. 
Дідиќ $2. 

Пі ДІЯЛА: 
Онклад Ситі: Н. Н. $З. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Сан Фраясиско: УНС відд. 486, 
.‚Писанка", $7. Зложили на л. 
ч. 8-177: Я. Блищак $2; Іван Ісь-
ків $1.50; по $1: Микола Кісь, 
Ф. Шишка, Ольга Чато; Ст. 
Жнзномнрська 50 Ц. ' 

ККНТАКІІ: 
.Меррей: Проф. Роман Прндат-
кевнч $50. 

КОЛОРАДО: 
Деивер! Укр. Амер. Громада, 
.Писанка" Л. . ч. 2011 ?12, $77. 

Зложили по $б: І. Івахів, О. 
Колтунюк, М. Рущнцькнй; по 
$З: Дм. Дутчак, К. Лещевко, П. 
МайбОрода. Ст. Пашко; по $2: 
II. Лабяк, М. Мицканюк, о. д-р 
Дм. Блажейовський, В, Чар-
-ькпй. Є. ГилушАК, Соня Галун, 

Рузя Клепак, П. Піганюк, П. 
Донченко, П. Мозговий, Л. Кол-
тунюк, Мих. Стефанишин, В. 
Юзьвак, Т. Акульчии, М. Зв-
нюк, Гр. ЗмісвськиЙ, К. Федо7 
рович; О. Світовий $1.50; по $1: 
К. Канюк', К. Нарншкин. І. О-
лексюк. І. Жеребецький, И. Ци-
6.vx, Ст. Глушко, М. Кордиќ, 
1І. Боднар, І. Сулліван, Ю. Кор-
бнн, І. Ќостюк, О. Мотниќ, І. 
ТІІМКОВНЧ, А. Довгенко; решта 
дрібними. — Ст. Пашко $1. 

КОННЕКТНКАТ: 
Приджпорт:_Дм. Андріюца $2 

$5; по $2: Є. Новосад. А. Ле- Гартфорд: В. Ѓрицина $10; Ми 
мішка, Р. Голубінка. В. Розгін, кола Бузяк $2 
О. Злцерковна. Д. Кострубяк, 
Дарія Кострубяк; по $1: П. Фе-
доренко, Цісик. - Збірка „Ко-
ляда", л. ч. 9811. $13.50. (31-
брав Ю. Івчеикоі. Зложили: L 
Бьлецькнй $2: по $1: Д. Зінчец-
ко. Ю.. Івченко. С. Гіх)мич, М. 
Мельник, Г. Свдокнмів, С. Се-
лезень, І. Панаеенко. Л, Мороз, 
М. Суржко, А. Шкільний, І. По-
левець; Т. Бондар 50 ц. — УНС 
відд. 479 ім. Ќрут, $18.50. („Ко-
ляда' збірка на л. ч. 91471. Зло-
жнли: УНС відд. 479 $10; по 
$2: М. Осташ, В. Обущак; по 
$1: М. Кўриляќ, М. Галамай, 
М. Мізак, І. Козоріс; Абрам 
Стефан 50 ц. По $10: І. ІЦу-
паківський. Укр. Право$л, Цер-
ква св. Володимира. Катерина 
й Мнхайло Зубик. У. Н. Союз 
відд 430. УНС відд. 189. проф. 
П. Андрусів, Укр. Кооперативе, 
^кр. Амер. Лікарське Т-во. 
Стелла Ільаицька; по $5: М. 
Кузьмич, І. Сірий, В. Басюк, 
М. Коваленко. А. Левицький, 
Христина Квнк, Яр. Бсриаднн, 
Михайлииа Чайковська, В. Я-
синськнй, С. Свсевський. Гр. 
Тнмошенко, Мнх. Ковальчук, В. 
Головчак, їв. Грннько, Т. За-
ремба, О. Бабій. В. Клокол, їв. 
Цикўл, Іванна Кривопуск. Т. Г„ 
Ст. Киягннцький, М. Барій, Да-
рія Хмара, Мнх. ІСапустяк, Дм. 
Васнлащук. О. Марійчук; по 
$З: І. Панченко. С. Гуков; по 
$2: Стефанія Чорпіта. Г. Ан-
пн)к; по $1: Микола Пил, Мих. 
Ксндус. 

Аликвіпа: Філія УККА, „КолЯ`-
да" Jb-^7yHfiS30. Зложили:'З, 
КоманНцьккй $5; Ю. М"онасткр-
ський мол. $З; ".о $2: Павлушко. 
0 . Мяськів. В. Служинський, В. 
Монастирський мол.; по $ і : о. 
Лев Білоскіра. Ева Яцнш`нн, Бї-
лав, Л. Гнатів, Ева Добуш, Р. 
Лавриќ. Т. Вітушннськнй. П. 
Маѓлий. В. Подганяк, А. Кар-
мазін, О. Ревть, К. Пудик, І. 
Матіяш; решта дрібними. -

Алтуиа: І. Коржидло $5. 
Беккарія: о. ,С. Грнпнак $2. 
Бет. і є гем: Франк Прістус $5; 
Н. Корчевнй S1. 
Вест Ігтои: С. Кутас $1. 
Гейз^лтон: Ст. Глниянський $5. 
Еибридж: С. Фсдак $1. 
ІрІ: „КоДяда". Зложили по $4: 
Лесь Залнгцук, И. Ярема; Яків 
Гупало $1. 
Істон: Філія УККА, „Коляда", 
л. ч. 7642. $31. Зложили: М. То-
варннцький $і ; по $2: А. Вовк, 
Дм. Когут мол., М. Допілка, XI. 
Колодруб. Ю. Шсйко; по $1: 
1. Васнльців, Р. 'Цегельськнй. 
В. Когут, Дм. Ќоѓ%т стр.. Гр. 
Прашик, М. Курілько. І. Гащак. 
К. Хомнч, В. Веінарський. В. 
Франт, Г. Полещуќ, Д. Труш. 
Т. Футій, І. Лобоцькнй. С. Ко-
лодруб. Т. Самик, П. Плпвнк. 
Нортгептон: В. Саюк $5; А. 
Ковалишив $1. 
ЧІтсбург: ..Коляда" л. ч. 5896 
$25. Зложили по $10: Василь 
Шабатура, Іван Фурсів; І. ХІен-
тииський $5. - С.У.А.. відд. 27. 
$5; ХІих, Комічак $4.50; І. Сап-
сай $2.50. 
Ренќін: А. Кушнір $З. . . 
Савт Мауитеіі: В. Г`айдаров-
ський $5. 
(`крччітон: Олена Сапка $1. 
Честер: По $10: „Самопоміч", 
Мих. Лопушок; О. Коробчпнко 
$5; П. Мисак $2; А. Кобаса $1. 
Шарон: Хінх. Тнлісачок $5. 

КАНАДА: 
Віндзор, Онт.: Хіарія Гурѓула 
$1. 
Гамілтоп: М. Подоляк $1. 

НІМЕЧЧИНА: 
Пассау-Кольбрук: И. Кукриць-
кий $1. 

Ню Геввен: „Рідна Школа" 
ігпец. призначення) $142. 
Стемфорд: Юрій Артнмишии 
$5; Тарас Ерстенюк $13. 

МЕРИЛЕНД: 
І`.а-ітнмор: О. Хараліс $5; по 
$2: М. Кец, Т. Чорній. 
ІІІтсвил: Збірка „Писанка" (пе-
реслав П. Корженівськнй) $9. 
Зложили по $1: о. Василь Суш-
ко, П. Корженівськнй, П. Ориш-
кевич, Г. Павлўи, В. Малннов-
ський І. Ільчук. Б. Бортник, Во-
лодимнр К . . . . (підпис нечіт-
кнй), В. Хїацюк. 
Гоял Оук: Подружжя Раков-
ські $10. 

МАССАШОСЕТС: 
Востоа: П. Струж $5. 
Го.іійок: І. Ќовалькевич $5. 
Гузатоиии: С. Стирай $і . 
Лудлов: П. Пилипів $1. 
С`нрнні'філд: Гр. Микишин $5. 

МЬЗУРД: 
Ст. Джозеф: УНС відд. 355, 
„Запорозька Січ", $20; Іван 
Кобзей $1. 
Ст. Луїс: Гр. Креховець $2. 

МІНЕСОТА: 
Мінеаполіс: С. Тоцький $10; І' 
Король $1. 
Ст. Пол: Л. Гроґорст $5; Ва-
снль Моргун $З. 

МІШІГЕН: 
Дітройт: О.Д.В.У., „Коляда" л. 
ч. 7066, $13. Зложили: Н. Семе-
ґен $2; по $1: І. Семеґен, П. Се-
меґен, Р. Юшкевич, Я. Вари 

М.` Плахтів, М. Білан, К. Мару-
Щак, І. І вашќій; по $2: М. Куп-
чня, Я. Романюк. А. Забігайло; 
по $1: М. Цап, Г. Костевка, О. 
Яремишин, М Плахтій, І. Ро-
маяюк. -
Баби лон: Павло Кіс $5. 
Бронќе: Укр. Робітн. Союз, від. 
ч. 127, $36. — „Коляда", листа 
ч. 9599. Зложили: Відділ ч. 127 
У. Р. Союзу $5; по $З: Т. Пасіч-
ник, М Рибачуќ; по $2: д'-р А. 
Плітас, д-р 3 . Плітас, М. Радо-
лнцький, Я. Зозуля, Ст. Горді-
юк, Гр. Деннсснко. Роман О-
сінчук; по $1: Е. Бачинський, 
Л. Безручио, Алла Нещадимен-
ко, Ю. Нещаднменко. С. Литви-
иенко, І. Манюќ, І. Кузьмич, І. 
Крнлов, І. Шспаровнч, Галина 
Тетервнюк. — Марія Попіль $5. 
Гюфало: П. Бенднка $5; по $1: 
Бібліотечний Відд. при УККА, 
Г. Паращій; 
Брук.пін: По $5: Р. В. Сочин-
ський, Л. Луці в; Л. Лиман $1. 
Джемейка: І. Мельничук $5. 
Емстердом: По $5: П. Грушев-
ський, XL Тимчеико; П. Зеиіці 
$1. 
І та ќа: По $1: В. Рихлих, М. 
Юхимиќ. 
Лакована: Дм. Панків $10. 
Нюарк Веллі: В. Сенишнн $1. 
Оберн: И. Рибарчук $2. 
ОлбанІ: Т. Ракочій $5. 
ПІксвил: К. Шандрушкевнч $5. 
Ноукіпсі: По $1: Р. Климковнч, 
А. Ясннська. 
Рачестер: Петро Лихошерстів 
$10; по $5: В. Петришин, К. 
Дуг'а, Дм. Висоцькнй;- А. Бой-
ко $1. 
Трой: По $5: Микола Ференц. 
Р. РОСТОВСЬКИЙ. 
Флеш і НІ': І. Грицншнн $10. 
Фултон: М. Співак $2. 
ЮиІонсдеЙл: А. Веремчук $1. 
Ютіка: У.К.К.А. — Збірка на 
залишений! прн нагоді висвіт-
лення фільму у Великодні Свя-
та $47 + $20.07 (видатки на по-
знку і висвітлення фільмів). 
Д-р арбовськнй $10.61. По $2: 
Горбовий, Шаиайда, Бази люк. 
Всресюк, А. Леньо; Жиґлевич 
$1.25; Гуидл' $105; по $1: Ко-
ченаш, Савчук, Колеса, Ле-
внцька, Дячук, Гумннцька, Ро-
маняк, Задорожний. Банасевич, 
Зима, Назареішо, В . . . (підпис 
нечіткий), Конопельський, Ме-
гус, Гумницький, Горбовий, Під-
кова, Коченаш, Ничай. Суро-
вий. Дзядик, П. Карвацька, По-
горецький. Шумлянськнй, И. 
Франків, М. Васій, В. Слівка, М. 
Копск, Дм. Тнмко, М. Чапур. 
Е.' Швайковськнй, L АндріІ-
шин. Решта дрібними. 

ОГАЙО: 
Джирард: І. Кравець $2. 
Грій Спринте: Микола Москва 
$5. 
Клівленд: ОДВУ Відд. ч. 86 
„Коляда", Листа ч. 7075 $31. 
По $5: Ст. Мішкевич, Володи-
мир і Микола Радзекевич; 
по $З: XI. Кавќа, Н. Угера; по 
$2: І. Кассараба. І. Пецьо. І. 
Попович, Ю. Шќерўпа, І. Фур`, 
по $1: М. Декан, В. Камінськнй. 
К. ХІельник, Я. Пацула. XI 

вода. А. Колодько, Д. Явор`, Ії'т ^ Г " ? У .'." .̂"`Т. 
ський. К. ХІнхальчук. В. Семе^' " ? и я н " " ? $ 5 : С- ^J^- 0 г -

ќѓєн. А, ХІаланнк, П. Грицик. М К 1 с т ^ Дм. Хіачалаба. Алексан-
Дякун — По S5- А Гоіічаовн- д Р а Мачалаба, Зсновія Ярові; 

Листа ч. 7580 $7. (Переслав їв. 
Шнмків). Ч. Савко $2; по $1: 
І. Шнмків, Ю. Федечко, Мих. 
Маґора, В. Собчак; Решта дріб-
ннми. 
Парма: М. Кілярський $6. 
Урічвял: По $1: L Стець, - 3 . 
ХІосюк. 

ПЕНСНЛВЕНІЯ: 
Фнладелфія: По $5: М. Оста-
пяк. Ю. Міщенќо, Д. Лимарен-
ко. Г. Аннюк. Миќ. Ковальчук. 
В. Кривий. М. Станко, М. Фе-
дів, В. ХІакій, Ф. Лук'янових. 
Б. Костиќ, К. Сопрунович, С. 
Богославець; В. Хартійні $4; 
П. Мегик $2; по $1: І. Хїин-
дзюк, В. Стефанишин. 
Бріджпорт: А. Допілка $10. 
Джанет: І. Терпко $8; о. Петро 
Білон $5. 
Ембрндж: XI. Галадза $5. 
Клан мер: Б. Гриб $10 (пожерт-
ва спец, призначення). 
Мейфілд: П. Кондратснко $5. 
ИекКІз Раке: В. Сеновят $5. 
Рідінґ: П. Рубай $5. 
Скотдейл: Т. Малюк $2. 
Торўи: Теодор Хомин $5. 

ФЛОРИДА: 
Ќорел Габлз: Д-р Г. Тершако-
вець $5. 

КАНАДА: 
Торонто, Онт.: П. Почапський 
$1. 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE INC. 
P. O. Box 1661. Phtta 5, Pa. USA 

Злучений Український 
Американський Допомоговий 

Комітет у Филаделфії 
З-О. 

ДІрборнГ Лев` Чучман $б, 
Влумфілд П л з : І. Вишні вський 
$5. 

МОНТАНА: 
Гелеяа: УНС відд. 495. „Пи-
санка", $6. Зложили по $2: Пав-
ло Брсздсн, Мирослав Мнчков-
ськнй; по $1: Хїик. Гладкий, їв. 
Марчишни. 

НЮ ДЖЕРЗІ : 
Банд Брук: Архієпископ ХІсти-
слав С. Скрипник $10. 
Ба й 11, ієн д: Г. Кудин $5. 
Вудбайн: В. Лесів $5. ' 
Гайленд Парк: Я. Ощудляк $5. 
Джерзі Ситі: В. Пащаќ $1. 
Ірвінґтон: Марта Ќа птиця $5. 
Мала: Осип Федорнка $5. 
Нюарк: По $5: Михалнна і Хїи-
рон ХІосора (замісць квітів на 
могилу бл. п. о. Т. Калнним і 
Т. Кордуба. В. Пайонк. Гр. Шпі-
кульський. И. Стефанів, В. Фур-
снк, М. Чолій. Д. і Б. Папенко. 
Т. Бабюк. В. Іващенко; Ф. 
Гришковський $2. 
II асе йќ: По $5: В. Сидорчук, 
Я. Горбенко. 
Соиервил: І. Геречко $1. 
Треитон: П. Гаврнлюк S10. 

НЮ ИОРК: 
Ню Иорк: ДОВРУС (пожертва 
спец, призначення) $26. Укр. 
Жіночий Виставовий Комітет 
$25. Збірка „Коляда" (переслав 
І. Яремчук $21. Зложили на л 
ч. 7076 (Молодь при ОДВУ) 
по $5: І. Яремчук. Б. Колчу-
ннцький, Гр. Яремчук; ио $1: 
П. Шуган, С. Шуган, І. Шуган. 
Я. Шуі`аи,- Р. Шуган. И. Соро-
ка. — П. Самсон $10; Іван Го-
лука $6; по $5: С. Роздольська, 

За місяць т р а в е н ь 1954 р. 

ВІкомІко: Василь Диитршшш 
зложив $1 00. 

МАСАЧУСЕТС: 
Росліднейл: В. Бачинський 

зложив $2.00. 
МШЕСОТА: 

Мінеаполіс: С. Сокольський 
$5.00, Теодор Луців $2.00. 

М І І І Ш Н і : _ 
Веитоіг Гарбор: по $1.00: Т. 

Коваль, Е. Єзерськяй. 
Дітройт: д-р А. Ванах $10.00. 

Замість квітів на могилу бл. п. 
д-ра Амброзія Кібзел. який 
зробив для `нього так багато 
доброго, Петро Трепет зложив 
58.00. Подружжя Оніско $3.00. 

ІІюберрі: д-р А. Ванах з дру-
жиною $10.00. 

Флмнт: Мих. Лнховят $5.00. 
НЮ ГЕМШІР: 

Бедфорд, (Манчестер): Збір-
ка (переслав М. Шуфлат) $20.-
00. Зложили: $3.00: П. Німець; 
$2.00 - - М. Сенько; по $1.00 — 
М. Добрянський. Гр. Бесараб, 
П. Кухар, И. Олеќсюќ, XI. Хво-
стик. Н. Ворса. С. Шнміи, О. 
Вуцяк, L Тимчишин. Н. Шуф-
лат. Дрібними — $5.00. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Вудбайн: Н. Н. зложив $5.00. 
Джерзі Ситі: В. Жў ќовець $2. 
Дейтон: М. Обріско $5.00. 
ЌлізаЃќ`т: Відділ „Самопоміч" 

зібрав на листу ч. 7557 $21.55. 
Гроші, використано управою 
„Самопомочі" па оплату пере-
силки пачок для залишений: в 
Европі, прн чому з каси „Само-
помочі" додано ще $15.63) 
Зложили: $2.00 — Роман і Іри 
на Левицькі; по $1.00 -ѓ- ХІи 
хайло Хитра. С. Вогач, І. Хіўд 
рий. В. Гупаловський, І. По-
лянський, Євген . . . (підпис 
нечіткий), Мирон Псковський. 
Т. Федаш, Ю. Оршуляк, Іван 
П . . . (підпис нечіткий), В. 
Квас. С Попадюќ, В. Савнць-
кий, І. Іваниќ, В. Солтиський, 
П. Сѓашко, О. Козак. Решта 
дрібними. 

Ірвінґтон: Петро Сороколіт 
зложив $1.00. 

Кортерет: Іван Цар $5.00. 
Нюарк: по $5.00: ОбВУА — 

замість квітів на могилу бл. п 
Ннкнфора Гаврнлюка; Осип Ут-
рнско - - замість квітів на мо-
гилу бл. п. о. Теофіля Калн-
ннча; Л . Золотарев; цо $2.00: 
Гр. Дац; по $1.00 — І. Петриќ. 

Милвил: Наталя Чаплииська 
зложила $5.00. 

Нлейнфілд: Подружжя В. 
Дибайло зложили $20.00. 

Трентоп: А. Деревинко $2.00 
XI. Голінко $1.00. 

НЮ ИОРК: 
Ню Иорк: Збірка на хрести-

нах сина панства Рицарів $54.-
00 переслав Т. Качалуба, збір-
ку заініціювала п. Галичий). 
Зложили: П-во Галнчнн $25 00, 
п-во Рицарі з Нюаркў $10,00. 
По $5.00: Т. Качалуба, М. По-
пель; "по $2.00: Я. Ѓўменюќ, В 
Трембіцькнй, Я. Косановський; 
по $1.00: О. та І. Рицар, Ірина 
Хіушкевнч. С. Шспаровнч. СУА 
Відділ ч. З $40.00. Теодор Воп-
чина зложив $35.00 ( 3 них $10 
— „Писанка"; $25.00 — спец, 
призначення). ОбВУА. Відд. у 
Ню Иорку $31.50. З них зло-
асили на листу ч. 8392: по 
$2.00: В. Овсіснко, Ю. Мнки-
тенко, Р. Білииський; по $1.00: 
A. Валииський, д-р Іван Козак. 
О. Круглий, L Виииик, Б. Єф-
ремов, С Сфремоа, В. Косарен-
ко-Косаревич, Є. Демко, Дм. Ба-
кум, Ф. Мелешко, Масівець, С. 
Вартќо. І. іПпаківський. XI. Вли-
знак, Д. Дмнтренко, Ю. Непда,-
дименко, К. Рсутів, І. Назарке-
зич, Вишнсвецький, М. Слюзар. 
Л. Ясінчук, XI. М.. Н. Н. (підпис 
нечіткий), Барвинськнй. Решта 
дрібними. Ню Иорк, Укр. Тіїѓ.-
Мис. `Ќлюб $25.00; „Самопо-
міч" — збірка $20.50. На лнс-
ту ч. 8408 зложили: $10.00 -
B. Ставинський; по $1.00 — О. 
Гладншовський, Д. Захарченко. 
д-р В. Одинський, Ю. Ревай, І. 
Паливода. Юрій Гадинський. 
М. Лисогір, Є. Бехметюк, Е. 
Сарахман. Решта — дрібними. 
По $10.00 зложили: Ник. Гор-
бовий, Мих. Маќќрчук, І. Поле-
гонькиД, І. Демків, Вадим Кіпа; 
$7.00 — Наталя Гавдьо; по 
$5.00 — П. Кониський, М. Ма-
сюкевич, ХІарія Гайвас, С. Те-
слюк. В. Торчийович, Е. Лис-
няк; $2.00: Олександра Уѓрин. 

Амстердам: М. Т. Зінчии $1. 
А сторін: Б-во св. Николая, 

Збірка $29.00. З них на листу 
ч. 9184 злояшли: по $2.00 — 
М. Левицький. М. Заровеиий, І. 
Сндор, Г. Василик. О. Хіартин, 
М. Галлан. XI. Диморецький. І. 
Кунка. П. Барнич, Н. ХІикитин, 
Т. Матвіїв. С. Кривен, А. Скі-
ба. По $3.00 зложили: А Бур-
днга, А. Климишии, П. Якнмів, 
Андрій Левенець $3.00; Катери-
яа Дайсяќ — $1.00. 

За- місяць к в і т е н ь 1954 р. 

І 

терина, Марія; Назаренко Ан-І-'""'-' "" 
дрій. Анастасія, Михайло; Illy-1 Д'івати ' 
Яяк Дмитію, Катерина; С`мирнів Д"""могу 
Андрій з родиною; Бойко Федір І Ь нропі. 
Настя, Борне; Ііотик Дмитро, І Зголошення нових адрес, 
Марія. Анна. членські внески та всі пожерт-

П рибу лих до Ню Порќу пере-1 "" вросиио слати на адресу: 
дея 9-го 1949 р. кораблем „Дже-1 UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
л е р а л Гайнцелман": Наконеч- RELIEF COMMITTEE 
вий Йосип. Анна. Євгенія; Пав- 0_„ w _.. с 
дик Стефая. Анна. Мирослаші. І н и о "- ' ш :`^r(Ч',. 
Семен. Ярема; Стереб Теодор.І Philadelphia 23, IVnna. 

В Ї Р Д Ж Ш Ш : 
Річмовд: Петро Гараснмів $10. 

ВИСКАНЗИН: 
Гадсон: М. Каплистнй $2. 

ДІСТРІІКТ КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: С. В. Мелех $4. 

ІЛЛИНОП: 
Елмонд Парк: Н. Воруцький $8. 
ІШкаго: УНС, відд. 221. „Ко-
ляда". л. ч. 7487. 9277. $50. 
Зложили на л. ч. 7487 по $5: 
Хї. Стецько, В. Панків; по $1: 
И. Януш, І. Панкевич, М. Білас, 
XI. Сиркяк, Ст. Мизак, Н. Цет-

вииськнй, Алекс . . . (підпис не-
чіткнй), Я. Вннниченки, В. Па-
стученко. К. Назаріян. С. ,Ру-
дяк, А. Косовнч, XI. Думия. О. 
Пелак, І. Гулиќ. На л. ч. 9277 
зложили: Тарне Шпікула $в; 
по $б: Дм. Німнловнч, М. Бе-
ряк; по $2: П. Т. Васнльов-
ськнй. Ст. Зварнч. І. Гапков-
ськнй; по $1: Хіо'розович, Д. 
Стравняк, В, Івасютин. - По 
$10: Б-во б. Вояків 1-ої Укр. 
Див. ЎНА, С. Кічоровська. XI. 
Шліх%тќа; по $5: ХГ Сахно, Г. 
Ватамашок, XI. КрнворУчко, М. 

ДОДАТКИ ТА ПОПРАВКИ 
до Звіту з пожерти за місяць Лютий 1954 року. 

МППІГЕН: 
Гемтремк: Д о збірки „Коляда" 
$72.00. (Колядники: Теодолія 
Стельмах, Евгенія Вудзяк. Ро-
ман Будзяк, Григорій Стель-
мах). В. Шалайко (подано по-
милково — Шамейко) зложив 
S3.00; И. Новак (подано помнл-
ково Новнк) зложив $1.00 (на 

Мнхайло Криві цькнй зложив 
$15.00 і на листі подано помилко 
во $2.00 К 

ПОВІДОМЛЕНІЇ:!: 
п. ХІикола Болеств з ШікпГо 

Ілл.. за адресою якого ЗУАДК 
шукав через пресу, зложив на-
лежнкть за свос переселення 
раніш ніж його ім'я було пмі-

листі подано помилково $2.00).' щепи н газеті. 

АПОВА: 
АЙопа СЛЇТІ: Збірка, Листа ч. 

8077 $3.00. ЗЛОЖИЛИ по $1.00: 
Михайло, Аина і ЗИНОВІЙ Гло-
вяк. 

ВІРДЖІНІЯ: 
Тембнрвмл: Петро Кулиияк 

зложив $5.00. 
Ш Ќ`ЌЛІЌ`НІЇ: 

Боррон: д-р В. Білецькнй 
зложив $5.00. 

ч ' Н. ДАКОТА: 
Белфілд: П. Поляниця зло-

жнв 53.00. 
ДІСТРІКТ КОЛОМШЯ 

Вашмигтои: По $1.00 зложн-
лн: Василь Кустреюќ, Іван Пи-
ріг, І. Конюхом ький, Стефан 
Романюк. 

ІЛЛИНОП: 
ННкін'о: ПО $10.00 зложили: 

д-р Василь Білецькнй; УНС, 
Відділ ч. 125; УНС, Відділ ч. 
114 6 Збірка $9.00. З них на 
листу ч. 9225 зложили: по $1.00 
— В. Бережан, прот. Омелян 
Мишаќ. Артеменко. І. Гераси-
менко. Г. Попов, Хіих. Ляшен-
ко, ХІнкола Ніколс, Олсксандер 
Калюжний. Ст. Шумськнй. По 
$5.00 зложили: Роман Кишаке-
внч і кличе зложити довільну 
квоту на зллишепців пп. ХІнро-
слава Коваля і Миколу Галь-
читака з ШікаГо; І. Басараб, 
Г. Шкребець. По $1.00 зложи-
ли: Мнх. Яцншнн, Віктор Бан-
дура. 

ІНДІЯ ПА: 
Гарі: П. Дяченко — $5.00. 
Норт Дам: проф. Б. Гпатюк 

:і родиною.$5.00. 
Оукленд С`иті: О. С. $2.00 

Біт'ѓемтон; по $1.00 — М. 
Захарќів, К. Хмнльовськнй. 

Боффало: Тимофій 1 Воряс 
Рудий зложили $1000; Д. 
Блендоногий $1.00. 

Бронќе: Збірка „Писанки" — 
Листа ч. 8556 $5.00 (Переслав 
И. Дідух) 3 них ЗЛОЖИЛИ: по 
$1.00 — Д. Сйдорт А. Гаврилів, 
И. Дідух, Анастазія Тихмоно-
вич, Катсрииа Швед; XI. Твер-
довський зложив $2.00. 

Брукдпга: Іван Гриценко зло-
жив $10.00; О. Логин — $1.00. 

Іст Медов: М Дацко — $5.00; 
Василь Кўліпі $2.00. 

Пукнпсі: Українська Колонія 
— Збірка $20.00. Зложили по 
$2.00: Василь, Теофіль. Славко, 
Роман, Стефан, Мирон, Мнхай-
ло, Юрій, С. П.` С. Г. та Ан-
дрій, які просять всіх ўкраїн-
ців, кому любов до брата по 
крові с в серці і— скласти по-
жертви на цю ціль. , 

Рочестер: по $5.00 ЗЛОЖИЛИ: 
І. Калюжний,"Стефан Овад, Т. 
Валь, Анна Дащишак; по $1.00 
— И. Грниюк, L. Іванонків. 

Ютіка: по $J.OO зложили — 
Т. Семенюк, М. Банасевич 

ОГАЙО: 
Клівленд: Тводат Школьник 

— $2.00; по $1.00: Андрій Віс-
тяк, П. Андрийишни. 

Кентон: Іван` Іван ицький $1. 
Яіп'етиції: ЎЌЌА — збірка. 

Листа ч. 8272 $39.50. Зложили: 
по $2.00 — Марко Семнцьхий, 
ХІарія Періѓ, Юрій Прнсташ, 
Михайло Мурннськнй, Йосип 
Шульц, Дмитро Проц, Андрій 
Бурий, Михайло Болотенний; 
по .$1.00: Михайло Ярош, Ч. 
Зубик, Іван Гармиш, Осип Вен-
грин, Марія Гупай, Михайло 
ХІартниншнн, - Юрій Лашшсь-
кий. Михайло-Люлька, Дмитро 
Войтович, Іван Ліщак, Андрій 
Рад. Григорій^ Дошак, Марія 
Хизовська1, Іван Слобидло, Пс-
тро Ліщак, Іван Кравець, Іван 
Себельник, ДмитпЧ) Бріач, Лав-
рович, Іван Дубас. Іван Пав-
ловський, Дмитро Затворниць-
кий. Півдоляря — Гардиќ, 

ПЕНСНЛВЕНІЯ: 
Фнладелфія: по $10 00 зло-

жилн: Іван Рибчук. Катерина 
Пак, СУА, Відд. ч. 41; по $5.00 
— Олена Штогрин, Розалія 
Обрізник, Іван Одежинськни, 
Ілля Япорськнй, Осип Днтоннк, 
Станиця б. вояків 1-ої Укр. 
Див. ЎНА, о. Ярослав Пасі-
чинськнй, Ірина' Новожеюок, 
Стефан Нопоженюк, Іванна 
Кривопуск; по $3.00: В. Налн-
вайко, Ф. Корсунь, М. Лукав-
ський; по $2.00 — І. Панченко, 
Мнх. Середа, М. Ќєн дўе; по 
$1.00 — В. Харишнн, М Вод-
нар. , -

Девон: С. Чалишев — $5.00. 
Джанет: о. Петро Білон зло-

жив $5.00. 
Лнндора: Укр. Православна 

Церква св. Петра і Павла — 
$30.00 (Збірка, Листа ч. 8300). 
Зложили: по -$5.00 — Марко 
Лорис, Михайло ` Марків; по 
$3.00 — о. Пр Іван Шнурер; 
по $1.00 — v.' Лестиќ,. L Во-
лянськігй, XI. Тнмків, Анастазія 
Дмитриќ. М. Ромаиишин, А. 
Лсадак, Юлія Маркович, Ката-
рина Добрянська. Катсрииа 
Гринюх, А. Лончнна, Марія 
Тхорик, ХІих. Ваврик, L Мар-
ків, Стелла Шот, Гелен Фурка, 
А. Адамовська, І. Марчишни. 

Пгггук: Стефая Павліш зло-
жнв $3.00. ' 

Пітсбурѓ: А. Гаврилюк: $5.00 
Фе 11 нќе пил: УККА — Збірка 

$61.00. Зложили: по $5.00 — 
Павло Товстоног; ПО $2.00 — 
П. Безпалько, М. Левенсон, Т. 
Кілнк. А. Іваеик; по $1.00 — 
С.. Мельник, А. Шишак, И. Зе-
линськнй, М. Курилаќ, В. Дя-
кон. Іван Вігерін,, М. Бородець-
кий, І. Мандрусяк, Миќ. Нако-
нечний, Петро Гундер. П. Пс-
точняк, А. Волинський. Ст. Ге-
ремеш, І. Фука, М. Яснновсь-
кий, І. КриваќЃ М. Бучко, Р . 
Іванів, І. Завада, І. Яшура, 
Петро Хінською. Волтер РоГала, 
І. Садовськнй, А. Порохняќ, 
Мнхайло Сех, П. Фука. А. Дра-
біщак, І. Іванців, Ф. Ясюра, І. 
Чуйко, Джо Костіра, Стефан 
Несспор. І. Грнсьо, Т. Данчак, 
Мнколай (підпис нечіткий), 
Мнхайло Сохйцький, Гр. Тур-
чак, І Підгайний, І. Гроховсь-
кий, Софія Болнк, Гелен Кон-
цов, Ян ЛисибІЙ, ТО. Карабнн-
ський, І. Яворський, С. Жґута, 
Г. Анциборенко, І. Вітиќ. Реш-
та — дрібними. 

Честер: УНС, Відд. ч. 352 — 
$10.00; Ярослав Цюк — $5.00. 

ВЕНЕЦУЕЛА: 
БарЃуеімето: Іван Піган зло-

жнв $3.00. 

Злучений Український Амс-
рикаиський Допомоговий 

Комітет у Филаделфії 

-

Перу: Антін Тарадайка $2.00 
КАЛІФОРНІЯ: 

Нортридж: Іван Гасцький 
зложив $5.00. 

С. Фраиеіско: УККА. збірка 
$25.65 (та 25 цнт. на поштові 
витрати). З них на листу ч. 
8006 зложили: по $2.00: Д. Ду-
чинський, М Підгірний, І. та 
М Чабани, Катерина Зем. А. 
Мрозовський. По $1.00: Богдан 
Морозовський, о. Н. Викниць-
кий. С. Бачинський. Марія ХІа-
гомед, XI. Колсон, Андрій Са-
мук, Стефан М . . . (підпис не-
чѓткий), Ф. Шишка, М . . . (під-
пнс нечіткий) Є. Гречаник. О. 
Мельник. Решта — дрібними. 
На листў ч. 8007 зложили: по 
$1.00 — ХІдрія Вдович, Олексій 
Іркленко, X I . . . Г . . . і підпис 
нечіткий). Иозеф Колимський. 
Р. Косович зложив $3.00. 

КОЛОРАДО: 
Денвер: Олсксандер Хоре $З. 

КОНЕКТИКЛТ 
Гартфорд: Андрій Дижичен-

ко $6.00; Г. Домашовець $5.00. 
Ляеоиія:' Федір Дзюбнна $1. 
Вриджпорт: М. Єрмак $5.00. 
(`темфорд: Ю. Артемишнн — 

зложив $10 00. f 
МЕРИЛЕНД ' 

Бо.ттнмор: Збірка па христн-
нах сина родини Вяцлавів — 
$8.85 (та 15 цнт. на поштові 
витрати, переслав Петро Во.йто-
вич). Зложили: по $2.00: Петро 
Войтович 1 Василь Головінсь-
кнй; по $1.00: Іван Баланчу`к. 
Мнхайло Вацлавів, Михайло 
Значно, Василь Тимюк, ХІпхай-
ло Шпатуро. 

За місяць ч е р в е н ь 1051 р. 
АРІЗОНА: І 

Фенікс: Український Народний 
Дім, „Писанка" $10. 

ВАШИНГТОН: 
Мавнт Всрнон: Василь Солима 
$5. 

ДЕЛАВЕР: ; 
Вилминґтои: У.К.КА., „Пнсан-
ка" $50. На листу ч. 8043 зло-
жнлн: по $5: Богданна Ґелета. 
П. Кннгивицькнй; по $З: Євген 
Гіль, Орест Павлюк. Зенон 
Гіль, П. ХІатвінка, ХІнк. Кохан, 
ХІих. Горванко, Богдан Горван-
ко; по $2:,Мирон Горванко, На-
зар Мельииченко, Посип Ле-
ньов. T t Глинянський, Евстахій 
Гусак, ХІирослав Скамай, Ва-
силь Дзюблнк, П. Кулииський; 
по $1: Дм. Петровський, П. Пуи-
дик, Ст. Мізін. 

ДК'ТІ`ІКТ КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: Федір СуромаЙ $1. 

ІЛЛПИОИ: 
ІІІІкаґо: ОДВІ' Відділ ч. 52 $25; 
по $5: П. Решетник, їв. Хомнк; 
А. Балабас $2; по $1: Хїик. ВоЙ-
чук, ХІнк. Кі"чма 

ПІД І ЯНА: 
Геммонд: У.К1С.А.,' „Писанка" 
$41.75. На листу ч. 8008 (збір. 
Миќ. Возняк) зложили $24.25. 
По $2: Дм. Вілоцерковець, Джан 
Солян, І. Юзків. М. Луців, І. У-
сик; по $1: Миќ. Возняк. Ст. 
Васнльовський, С. Зварич. О. 
Бровар, М. Бровар, Е. Демків, 
А, Касіянчук, М. Ді'дчак, А. 
Грицак. Ќост. Шкіл, О. Попик. 
І. Стиран. А. ХІиленький; решта 
дрібними. — На лнсту ч. 8065) 

(збір. В. Ванджула) $8. В. Ван-
джула $З; Мнх. Залуцькнй $2; 
по $1: В. ВншневськнЙ, Ст. ї -
жак. Ст. Пилнпчак. — На листу 
ч. 8070 (збір.'TL Пелешенко) 
$9.50. Зложили по $1: X, Пеле-
шенко, М. Внрнлка, І. Носик, 
3 . Пелешенко, ГГ Матейчук, L 
Кириленко, П. Пелешенко, І. 
Лущак, В. Басараб; В. Заїко 50 
цт. — Лилип Пелешенко $2. 
Овкленд Ситі: О. С. $1. 
Перу: Ф. Медик $2. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лос Анджелес: Збірка „Пнсан-
ка" $42. На листу ч. 8438 (збір. 
Петро Балей і Антін Маланлк) 
зложили: по $2`: О. і М. Тишов-
ницькі. М. Вілаяич; по $1: П. 
Балей, В. В (підпис кечіт-
кнй). О. Гасвська, О. Малавяк, 
І. Дутќа, В. Кяѓвецький, О. Лю-
бицький, Г. Мордус, П. Внби-
раний, А. Маланяк, Дм. Гаран-
ДЖІ"К, Н.Н. (`підпис нечіткий), 
Мордус, родина Пітяк. Данќо. 
В . . . (підпис нечіткий), Скроб-
ко. Винницький. XI. Полотнянќо, 
О. Гоц, Задорожна. Наконечний, 
М . . . (підпис нечіткий), Марія 
Ќостів, Алекс Балла, Барнич. 
ХІнхаел П О В Є А . І . Кіт, К. Дуда; 
В. Ш к р . . . (підпис нечіткий) 
$1.10; решта дрібними. 

КЕНЗАС: 
Кеизас Ситі: У.К.К.А., „Писан-
ќа", листа ч. 3084, $11. Зложн-
ли по $З: В. тульський, В. Му-
знкн, XI. Білиќ; Г. Вежан $2. 

(Продовження б у д е ) . 


